

RUMORES DE UN COMBATE NAVAL

Continúan los éxitos de los rusos

LA LUCHA EN EL AFRICA ORIENTAL

LOS INGLESES

El generalísimo de los ejércitos ingleses de Bélgica y Francia, Douglas Haig, ha publicado una nota oficiosa muy interesante. En ella dice que los planes militares no deben ser subordinados a los requerimientos de la opinión pública, y que las tropas a sus órdenes atacarán, cuando se considere que ha llegado el momento.

Los ingleses tienen delante, desde Ipres al Sur de Arras, tres ejércitos alemanes. Son los del duque de Wurtemberg—que forma de Arras a Armentières—del Príncipe Ruprecht de Baviera—de Armentières a los límites del Artois—y del general von Bülow (divisiones del Somme).

Esos tres ejércitos componen, unidos a los de Verdun, la flor de las fuerzas occidentales alemanas. Ni en Champaña, ni en Lorena, ni en los Vosgos hay nada equivalente. Es natural. Desde que el mando germano llevó la operación del Mosa, comenzó a tener una embestida debilitante de los batallones británicos. Y tenía razón, porque es un hecho averiguado que a principios de marzo, Douglas Haig preguntó a Joffre si sería oportuno un doble asalto de las posiciones germanas de Lille y de Lens. Joffre, como ya hemos contado, no concedió la autorización. A partir de la tarde memorable del 26 de febrero, creía conjurado el peligro. Verdun resistiría indefinidamente. Y el empleo táctico enemigo, si no se transformaba en una empresa estratégica de conjunto, con todas sus perspectivas y también todos sus riesgos, estaba condenado a la esterilidad.

Mas el Kronprinz se obstina. Ultimamente ha recibido el refuerzo de otras seis divisiones. Dos de ellas son bávaras y se cree en París que proceden de los elementos del Príncipe Ruprecht.

Los ingleses han sido atacados al Este y al Sur de Ipres por fuerzas del duque de Wurtemberg. Han retrocedido un poco en Lillebelle y en Hooge. Esa acometida, ¿significa una debilitación parcial de la línea teutona? Porque cuando los alemanes se saben inferiores a sus adversarios, les ofenden tácticamente, para que no se aperciban de su superioridad momentánea. Es un sistema que sigue desde el comienzo de las hostilidades. Mas, naturalmente, las ofensivas desorientadoras, por violentas que sean, se distinguen de las ofensivas a fondo en su poca duración. Sucesiones de golpes rápidos terminan de repente porque no hay reservas que las puedan alimentar.

Sin duda, las agresiones del duque de Wurtemberg en Bélgica, contra las obras británicas del sector de Ipres son de esta clase. Los generales de Albión no les han concedido mucha importancia.

¿Y qué hará Douglas Haig? ¿Triunfarán los impacientes? ¿Qué habrá sido acordado en Londres? Hemos leído en un periódico francés que pronto se encenderá la batalla desde el mar al Somme. ¿Se equivoca?

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Posiciones perdidas. NAUEN, 14. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que durante el combate de ayer perdimos una parte de las nuevas posiciones situadas al Sudoeste de Hellebelle. En la orilla derecha del Mosa conquistados, a raíz de los combates del 12 y 13 de mayo, las posiciones enemigas situadas al Norte y al Sur de la granja de Thiaumont. En esta acción cogimos prisioneros a 793 franceses, entre ellos 27 oficiales. Además, apresamos 15 ametralladoras.

Algunas operaciones iniciadas por patrullas alemanas en Maricourt, al Norte del Somme, y en las Argonas tuvieron éxito. La ofensiva rusa. Frente oriental.—Algunos detachamentos al

Sur del lago de Narocz aniquilaron algunos campamentos avanzados y fortificados por el enemigo, apresando a 60 rusos. En el frente situado al Norte de Baranowitsch el enemigo tomó la ofensiva. A raíz de una intensa preparación de artillería, masas compactas avanzaron siete veces contra nuestras líneas. Los rusos fueron rechazados seguidamente, teniendo elevadas bajas. Varios aviones alemanes atacaron en estos últimos días las líneas ferroviarias situadas detrás del frente ruso. Varias veces hemos dificultado el avance de los convoyes de tropas. También hemos destruido varias vías ferroviarias.

Sin novedad. Teatro de la guerra en los Balcanes.—No hay novedad.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Ataques y contraataques. COLTANO, 14. La noche del 12, y después de una intensa preparación de la artillería, el enemigo atacó en el frente de Posina las posiciones de Forni y del alto de Campiglia en el monte de Brazzone. Le rechazamos, infligiéndoles grandes pérdidas. Durante el día de ayer el enemigo se limitó a bombardear con muchísimas baterías de diferentes calibres nuestras posiciones situadas entre todo el frente comprendido entre el Adige y Brenta, y especialmente las de la zona de Monte Dogvego. Nuestras tropas contestaron eficazmente al fuego enemigo.

Algunos contingentes de infantería contraatacaron al enemigo en su avance hacia el alto Boeto. Varios ataques dirigidos contra el Norte de Rodestagne se malograron completamente. Hubo encuentros en el alto Fella y en el valle de Seebach, los cuales nos fueron favorables. No ha habido nada digno de mención en el Isonzo.—Firmado: Cadorna.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Los ataques rusos. NAUEN, 15. Parte oficial de Viena: Teatro ruso de la guerra.—Al Sur de Bojan y al Norte de Czernowitz han sido rechazados ataques rusos. Aparte de esto, al Sur del Pripiatj no ha cambiado la situación, y no hay nada nuevo digno de mención. Al Norte de Baranowitsch ayer por la mañana soportaron las tropas austro-húngaro-alemanas un violentísimo bombardeo de los rusos; por la noche el enemigo atacó las posiciones, siendo rechazado en todas partes, sin excepción. Por fin, la artillería enemiga disparó sobre las masas rusas, que huían en retirada.

Teatro italiano de la guerra.—No ha cambiado la situación. Hidroaviones austro-húngaros atacaron de nuevo la estación y depósitos militares de San Giorgio, Dinogar, como asimismo el puerto interior de Grado.

COMUNICADO OFICIAL BELGA

Persiguiendo al enemigo. EL HAVRE, 14. Oficial de las colonias belgas: «Continuamos persiguiendo al enemigo, y hemos llegado a la carretera que une el lago Victoria con la Tanganika. Hemos ocupado Usumbura, Lusaraki, Kasima y Matckagera. Uno de nuestros aviones ha bombardeado, estropeándolo, el cañonero alemán Graf von Gouzen.»

LA OFENSIVA RUSA

Dice la «Gaceta de Francfort». BERNA, 14. La Gaceta de Francfort de hoy escribe, refiriéndose a la ofensiva rusa: La opinión del público alemán no ha disminuido que el empuje de los ejércitos del general Brusiloff ha tenido resultados importantes; pero las medidas tomadas por los austriacos autorizan a creer firmemente que las dificultades que hubieran sido de temer, si los éxitos rusos hubiesen continuado, no se producirán. Respecto de los prisioneros alemanes hechos por los rusos, la Gaceta de Francfort lo atenua, diciendo que los rusos exageran y que los alemanes prisioneros fueron sólo unos pocos.

Otros 6.000 prisioneros. PETROGRADO, 14. Sobre el Dniester, los rusos ocuparon el pueblo de Sniatyn e hicieron nuevos prisioneros: 20 oficiales y 6.000 soldados; tomaron seis cañones y 10 ametralladoras. ¿Ha caído Czernowitz? POLDHU, 14. De acuerdo con el último parte ruso, la caída de Czernowitz es inminente, si no es ya un hecho. Los rusos están combatiendo en las calles

de la ciudad, cuyas líneas de ferrocarril al Norte han sido cortadas y se halla ya completamente cercada por el avance de nuestros aliados.

También en progreso un movimiento envolvente contra las posiciones austriacas al Sur de la ciudad.

Más al Norte dos contingentes rusos están en marcha hacia el importante enlace de líneas ferroviarias de Kowel.

Una de dichas columnas se halla ya en un punto a quince millas al Oeste de Eutsk, mientras que la otra está próxima al río Stooksod a 25 millas Sudeste de Kowel.

Se calcula que las pérdidas austriacas, incluyendo a los prisioneros, se elevan a 346.000 hombres.

Sólo un muerto. POLDHU, 14. En un año sólo ha muerto un internado enemigo en el campo de concentración de Alexandra Palace.

Botín y prisioneros. PETROGRADO, 14. Se necesitan millares de vagones para transportar el botín capturado por el ejército del general Brusiloff.

El total de los prisioneros equivale ya a tres Cuerpos, es decir, a un ejército entero, y se sabe que Alemania no podrá reponer las pérdidas de los austriacos por necesitar sus tropas para la contraofensiva con que esperan descongestionar la Galitzia.

De monasterio a casino. PETROGRADO, 14. Los rusos al llegar a Dubno descubrieron que los austriacos habían convertido en Casino un monasterio muy venerado.

En el altar se encontraron botellas de Champagne vacías y licores, cigarrillos y naipes.

La sacristía la empleaban para dormitorio de los asistentes.

El agregado militar italiano hizo un informe.

En Salónica. LONDRES, 14. Dicen de Salónica que las noticias de la victoria rusa causan allí gran alegría, agolpándose el público para leer los boletines en las esquinas.

COMBATES EN VERDUN

Los alemanes preparan otro esfuerzo. LONDRES, 14. El «Times», en un artículo consagrado a la batalla de Verdun, asegura que la resistencia francesa allí es la clave de la victoria aliada.

«Los alemanes—dice—han de lograr su objetivo inmediatamente o confesar que han sido derrotados.

Todo el mundo está de acuerdo en que dentro de pocos días van a hacer un esfuerzo gigantesco para tratar de atravesar las tres millas y media que aun separan al Kronprinz de la plaza del Mosa.»

Comentarios franceses. PARIS, 14. Hay una nueva calma ante Verdun, donde la infantería enemiga ha hecho un descanso desde hace veinticuatro horas.

El bombardeo intensivo durante la noche del 13 al 14 de las posiciones de la orilla derecha del Mosa entre Thiaumont y Vaux, parecía hacer presagiar un ataque; pero la respuesta enérgica de nuestra artillería impidió al adversario continuar sus proyectos.

El cañoneo el día 14 disminuyó hasta llegar a ser intermitente en el sector oriental, tanto como en el Oeste del Mosa.

Parece que desde la acción de Vaux los alemanes observan ante Verdun una actitud expectante ante los acontecimientos que presente cada vez más cercano.

Las bajas prusianas. ROTTERDAM, 14. Las dos últimas listas, fecha 7 de junio, de las pérdidas prusianas en muertos, heridos y desaparecidos, hacen un total de 2.699.759 hombres. Esas listas son desde el número 540 al número 549, y contienen 31.671 nombres.

En esas cifras no van comprendidas 287 listas sajonas, 271 bávaras, 396 wurtemburguesas y más de 75 listas navales.

Las cifras relativas a los cuatro últimos meses son tan cortas, con relación a las anteriores, que hay para sospechar que las listas oficiales no dan con exactitud las pérdidas totales.

Ese período abarca la ofensiva de Verdun, y he aquí las cifras que a ella se refieren: Febrero, 41.126; marzo, 80.750; abril, 74.436; mayo, 75.388; junio (primera semana), 31.671.

El papel de Verdun. LONDRES, 14. El «Morning Post» escribe:

«Los rusos han elegido el buen momento para dar el golpe. Al celebrar su éxito no debemos olvidar, y estamos seguros de que la propia Rusia no lo olvida, que ese ataque fue posible gracias a la energía intrépida del incomparable ejército de Verdun.

Hace ya cerca de cuatro meses que los franceses sufren una prueba sin ejemplo y resisten al más formidable ataque que jamás se haya realizado por una Potencia militar contra una posición defensiva.

La Historia reconocerá que ha sido el valor y el espíritu de sacrificio de los france-

ses lo que ha permitido ganar un tiempo precioso y el intervalo de tiempo necesario para coordinar los esfuerzos de los aliados y quebrantar los esfuerzos del enemigo.»

UN COMBATE NAVAL

Primeras noticias. ESTOCOLMO, 14. En la noche del 13 a hoy seis trawlers alemanes armados entraron en lucha contra buques enemigos. Se ignora el resultado del encuentro.

Uno de los trawlers alemanes entró hoy en el puerto de Nykreping, con cinco heridos, negándose a dar detalles.

Más detalles. COPENHAGUE, 15. El «Dajens Nijheter» dice que delante de HaeFRINGE, cerca de Nikoping, ha habido un combate naval entre una flotilla alemana, compuesta de ocho remolcadores armados, un crucero y dos destructores, que daban convoy a 14 vapores, la cual fué atacada por seis destructores rusos y varios submarinos.

Fueron hundidos, al parecer, doce de los barcos mercantes alemanes.

A Nikoping llegó un remolcador alemán con 150 hombres de un destructor hundido.

El crucero auxiliar «Koenig Saxon» se cree fué hundido también con toda su tripulación.

LA ACCION DE INGLATERRA

Un discurso de Asquith. LONDRES, 14. Mr. Asquith, en un discurso pronunciado en Ladybank ante sus electores, ha enaltecido la labor de lord Kitchener, reconociendo que ha dejado en la vida nacional un vacío que nadie puede llenar y un recuerdo que perdurará mucho tiempo en el Imperio británico.

Si en estos momentos tenemos un total de fuerzas militares y navales que pasa de cinco millones de hombres, lo debemos a la perseverancia y al trabajo abnegado de lord Kitchener.

Ahora nos corresponde hacer el mejor uso posible de ese gran ejército en beneficio de la causa común.

Mr. Asquith ha estudiado después la situación militar en los distintos teatros de la guerra mundial, reconociendo que se van advirtiendo cada día más los resultados de una perfecta y cuidadosa cooperación entre los Estados Mayores aliados.

Esta guerra no es sólo una lucha entre ejércitos; es también una lucha de realizaciones económicas y materiales y quizá sea éste uno de los factores que decidirán el éxito.

Refiriéndose a la Marina británica dice que los aliados la deberán a una inmensurable deuda por los servicios que presta, asegurándoles la libertad de los mares, al mismo tiempo que protege las costas de Gran Bretaña, realiza el bloqueo alemán y hace frente a sus enemigos.

A pesar del anuncio engañoso de una victoria alemana, nuestra Marina queda dueña del mar, más fuerte y más inquebrantable que nunca.

Luego explicó en detalle las medidas que ha tomado en Irlanda para conciliar los partidos, asegurar la tranquilidad y estrechar los lazos entre Irlanda y Gran Bretaña.

Terminando Mr. Asquith: «Me toca llevar ahora la más pesada carga de preocupaciones y responsabilidades; pero me sirve de satisfacción constante el saber que estoy sostenido por la confianza y la simpatía de aquellos que me he esforzado en servir desde el primer día de mi carrera.»

El esfuerzo militar. LONDRES, 15. En el discurso pronunciado ayer por Mr. Asquith en Ladybank puso de manifiesto que la cooperación entre los aliados es más completa cada día, y que se ha ofrecido al general Joffre la ayuda inglesa e igualmente que se tomarán medidas de importancia si las razones estratégicas lo aconsejaren así.

LA CRISIS ITALIANA

La significación de Bissolati. MILAN, 14. Il Secolo anuncia esta mañana que la combinación ministerial pendiente descansa sobre los tres nombres de Roselli, Bissolati y Sonnino.

Sin embargo, nada hay seguro respecto de este último.

Roselli le ha ofrecido conservar la cartera de Negocios Extranjeros, y Sonnino ha reservado su contestación.

La seguridad de que Bissolati entrará en el Ministerio apacigua las inquietudes de muchos periódicos, como Il Popolo d'Italia.

«Bissolati—escribe dicho diario—significa guerra enérgicamente dirigida a la victoria. Con él nuestra guerra será llevada como quieren los italianos.»

Actitud de Salandra. ROMA, 14. M. Salandra rechazó aceptar un puesto en el Gabinete Roselli, prometiendo, sin embargo, su más decidido apoyo.

Impresiones de Viena. BERNA, 14. Dicen de Viena al Pester Lloyd que en los círculos políticos vieneses

no se atribuye gran importancia a la crisis italiana en lo que se refiere a la guerra.

Se tiene plena convicción de que cualquiera que sea el Gobierno futuro, no podrá hacer mas que continuar la política de Salandra.

Hasta se supone que el nuevo Gobierno acentuará todavía más las tendencias bélicas del que le ha precedido.

Conferencias. ROMA, 14. El Giornale d'Italia dice que M. Roselli conferenció esta mañana con M. Orlando, ministro de Justicia del Gabinete dimisionario, y con los diputados Torre y Moda.

También conferenciará con los Sres. Bissolatti y Sonnino para establecer una inteligencia y llegar a una combinación.

LA MUERTE DE LORD KITCHENER

Funerales en El Cairo. EL CAIRO, 14. Coincidiendo con la ceremonia que se ha celebrado en la catedral de San Pablo de Londres, se han celebrado aquí solemnes funerales en memoria de lord Kitchener.

Ofició el obispo de Jerusalén, asistido de los jefes de todas las iglesias orientales y occidentales y del gran Murti.

Las más altas personalidades de Egipto y el Cuerpo diplomático asistían a esas ceremonias, y millares de egipcios han venido también a rendir un último homenaje a la memoria del ex Sirdar.

LOS ITALIANOS

La cartera de un oficial austriaco. MILAN, 14. De la cartera de un oficial austriaco caído en estos días en un campo de batalla del Trentino se pueden recoger los curiosos consejos siguientes: Evitar hacer prisioneros a los soldados italianos; pero procurar matarlos para evitar molestias y consecuencias del transporte, los cuidados a dar a los heridos, su manutención, etc.

Una manifestación. Ayer tarde, después de una reunión celebrada en Milán por el grupo intervencionista, una manifestación se formó y recorrió las calles de la ciudad, dirigiéndose después ante el Consulado de Rusia, que fué calorosamente saludado con nutridos vivas a Rusia.

LOS BALKANES

El incidente rusorrumano. BERNA, 14. Según una nota de la Agencia rumana, reproducida por la Agencia Wolff, el incidente de la frontera rusorrumana no ha tenido consecuencias.

En cuanto tuvo conocimiento del incidente el comandante de las tropas rusas de la región del Pruth, mandó órdenes para la evacuación del territorio rumano y para evitar la repetición de incidentes de esa naturaleza.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Un comentario. NUEVA YORK, 14. Comentando la ofensiva rusa, el «New-York World» estima que las pérdidas austriacas deben ascender al doble de los prisioneros, y añade:

«Todo parece indicar que el ejército austriaco está derrotado y que los alemanes, ocupados frente a Verdun, no podrán impedir las consecuencias de ese desastre.»

Los rusos en Sádagora. BUCAREST, 14. Se dice que los rusos han ocupado Sádagora, a siete millas de Czernowitz, que los austriacos abandonaron.

Asquith y el ministerio de la Guerra. LONDRES, 14. Habiéndose marchado Mr. Asquith a visitar su distrito electoral, en Escocia, se supone que el nombramiento del nuevo ministro de la Guerra se retrasará algún tiempo.

Desde luego se asegura que un cambio importante se efectuará en el ministerio de la Guerra.

Comunicaciones cortadas. PETROGRADO, 14. Los rusos han cortado las comunicaciones y los ferrocarriles austriacos que unen Czernowitz con el Norte de Austria.

Las pérdidas austriacas. PETROGRADO, 14. Las pérdidas austriacas en una semana se estiman en 250.000 hombres, entre muertos y heridos, de los cuales un 10 por 100 son alemanes.

Papel de la Caballería rusa. GINEBRA, 14. Los críticos militares observan el papel considerable que la Caballería parece haber jugado en las victorias rusas.

El último comunicado austriaco confiesa el mismo que fueron los escuadrones del general Brusiloff los que tomaron varios pueblos.

También fué la Caballería la que entró en Volhynia y ocupó el terreno conquistado.

George ministro de la Guerra? LONDRES, 14. Según el Evening Standard, el ministerio de la Guerra ha sido ofrecido a Mr. Lloyd George.

DILIGENCIAS JUDICIALES

El suceso de los "apaches,"

El inspector Grimau.

El dueño del establecimiento robado, señor Veguilla, se muestra muy reconocido por los trabajos de la Policía.

Dice públicamente que una de las personas que más activa parte tomó en la persecución de los criminales, lográndose en gran parte su detención a la mediación suya, es el inspector Sr. Grimau.

Este señor fué, como es sabido, comisionado por los jefes de la Dirección para perseguir a los apaches fugitivos, y en pocas horas logró advertir de palabra a multitud de inspectores de tren, jefes de estación, Guardia Civil, etc., del rumbo probable que llevaban los fugitivos.

El aviso que llegó al inspector del tren que sospechó del Argentino y su comanero, se lo dio el jefe de una estación del tránsito, a quien le comunicó detalles el Sr. Grimau.

Este inspector es persona sobrado conocida en el Cuerpo por sus anteriores servicios para que sea necesario de nuevo elogiar su labor.

Trabajos policíacos.—Siguen las detenciones.

Anoche continuaba la Policía en sus trabajos de investigación con el mismo entusiasmo con que comenzó en este suceso.

Los esfuerzos policíacos se encaminaban principalmente a buscar indicios que permitieran llegar a una pista para la captura del chauffeur del misterioso automóvil rojo y al hallazgo del famoso brillante de las 7.500 pesetas.

El comisario Sr. Fernández Luna, con todos los agentes de la tercera sección de la brigada que manda, hacia esta madrugada diligencias, en las que tenía gran confianza. Se practicaron anoche numerosas detenciones de extranjeros, sobre todo mujeres.

En otro despacho de la Dirección general de Seguridad también trabajaba el comisario Sr. Escudero, jefe de la sexta brigada.

Ante el desfilaron muchas extranjeras, y a todas las sometió a minuciosos interrogatorios.

La naturaleza de las gestiones que para el completo descubrimiento de todos los encartados en el suceso realiza la Policía en estos momentos nos impide por ahora ser más explícitos.

Henry Guitrard.

El Argentino, ó sea Pedro Castañer, no era, antes del suceso de la calle del Clavel, conocido de la Policía.

Castañer usaba el nombre de Henry Guitrard.

Por éste se le conocía en diversos sitios.

En una peluquería establecida en sitio muy céntrico recibía el Argentino toda la correspondencia, dirigida a Henry Guitrard, y los peluqueros por este nombre le conocían.

Una mujer francesa que fué detenida ayer, es la que ha dicho esto, que bien pudiera ser interesante para la Policía, que necesita hallar ahora la trama de un ovillo que habrá de conducir al descubrimiento de la gran banda de apaches que capitaneaba Fernando Renault.

El catalán del traje azul.

Anoche continuaba la Policía sin haber conseguido detener al hombre del traje azul, que, como nuestros lectores recordarán, es el catalán que persiguió el celoso agente Sr. Bordés en su accidentado viaje a Sigüenza y que fué interrogado primero y luego puesto en libertad por la Guardia Civil.

Martini declara.

Ante el juez Sr. Robles prestó anoche, a primera hora, declaración Martini.

Insistió en sus manifestaciones hechas en la Dirección general de Seguridad, cuando fué interrogado por el Sr. Fernández Luna. Dijo que venía a pie a Madrid en busca de trabajo.

El Juzgado del Centro.

El Juzgado del distrito del Centro, que tiene esta causa, descansó anoche.

No hizo ninguna nueva diligencia después de las que quedó anotadas.

Una carta misteriosa.

Ayer, a las seis y media de la tarde, se encontró un joven en la calle de Peligros una carta que se apresuró a entregar en la Dirección general de Seguridad al ver su contenido.

La carta estaba escrita en italiano.

La carta dirigida a un tal Ferdinand y decía textualmente: «Apache mío: Huye rápidamente. Corres riesgo.» Firmaba una mujer que fué detenida horas después.

Detenciones importantes.

Los agentes Sres. Bordés y Rajal, que en punto de sus compañeros de brigada no se dan punto de reposo, secundando órdenes de su jefe el Sr. Fernández Luna, practicaron esta madrugada dos detenciones que pudieran tener importancia.

En la calle de Mesonero Romanos, número 20, detuvieron al dueño del piso primero, que es un francés llamado Elie Gautier Sabatier, de treinta y cinco años.

En la mesilla de noche tenía algunas cartas y documentos que le fueron recogidos por los agentes, y un número de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que estaba abierto precisamente por la información del suceso de la calle del Clavel.

Mostróse sorprendido el individuo por su detención y dijo que hacía dos años que estaba en Madrid, donde creía que ni existen ni existen apaches.

Los mismos Sres. Rajal y Bordés detuvieron a las cuatro de la madrugada, en la calle de la Abada, 28, a Amisette Huit, de veintidós años, natural de París.

Este se halla en Madrid desde hace dos meses.

Más detenidas.

También fueron detenidas anoche dos francesas, una de las cuales es, según se cree, la amante de uno de los detenidos.

Se llaman Leone Malleu y Morma La-

Esta última fué detenida al tomar el tren en la estación del Mediodía.

Llevaba billete para Málaga.

Las dos vivían en la calle de Lope de Vega, núm. 28, segundo, en compañía de Margarita Conel.

Detención importante.

En la plaza de Herradores, núm. 10, fué detenido, a las cinco de esta madrugada, por los Sres. Bordés y Rajal, un individuo llamado Manuel Elniño, natural de Lima, que había venido a Madrid procedente de Ginebra.

Se le ocuparon 400 pesetas, tres sortijas de brillantes y zafiros, dos grandes perlas, cinco pulseras de oro y billetes de Banco suizos y franceses.

No parece el brillante.

Sigue sin saberse el destino que han dado los ladrones al rico brillante de las orlas de 15.000 pesetas.

«El Argentino» ha realizado su primera evacuación intestinal desde que fué detenido, y el brillante tampoco ha aparecido.

Queda, pues, descartada la suposición de que Pedro Castañer se lo tragara al ser apresado en Guadalajara.

Gratificación del Sr. Veguilla.

El dueño de la tienda robada ha gratificado a los mozos de la estación y empleados que contribuyeron a la captura de los fugitivos en Guadalajara.

El inventario de las alhajas.

Se ha recibido en el Juzgado del Centro el inventario y las alhajas que le fueron ocupadas a los ladrones en Guadalajara.

Esta mañana, en presencia del Sr. Veguilla y del encargado de la tienda de la calle del Clavel, Sr. Bayón, realizó el oficial del Juzgado Sr. Medina la reseña de todo lo recuperado, especificando el precio de cada alhaja.

No damos la relación completa de ellas porque ocuparía muchísimo espacio.

La suma total de lo robado es aproximadamente lo calculado desde el primer momento.

Sólo falta el brillante gordo de la muñeca, valorado en unas 7.500 pesetas.

El premio a la niña Licerás.

El Sr. Veguilla, dueño de la tienda robada, queriendo significar a la niña Carmen Licerás su gratitud por la cooperación de ésta en el descubrimiento de los ladrones, ha tenido una idea feliz.

Siendo la hermosa muñeca del escaparate lo que dió origen a que la niña se fijara en el ladrón cuando éste se apoderaba de las espléndidas orlas, el Sr. Veguilla ha decidido regalarle a la improvisada «detective» aquella lindísima muñeca.

Una aclaración.

El secretario del Juzgado de primera instancia de Guadalajara, D. Luis F. Almazán, nos ruega que consignemos que, hallándose él enfermo, actuó en su sustitución el oficial del mismo Juzgado.

El linfatismo es una debilidad congénita ó adquirida, que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores fríos, artritis (tumores blancos), etc. Unos frascos de HIPOFOSFITOS SALUD evitan y curan tan molestas enfermedades. 25 años de maravillosos resultados.

AVISO.—Rechácese todo frasco que no se lea en el exterior, con tinta roja, HIPOFOSFITOS SALUD.

PROVINCIAS

Pánico en la Bolsa de Bilbao

BILBAO. (Miércoles, noche.) El proyecto de ley relativo a la venta de acciones de las Compañías navieras a súbditos extranjeros ha producido pánico en la Bolsa, y hoy no se realizó ninguna operación, originándose una baja importante.

La modificación del proyecto supondrá la paralización de la Bolsa de Bilbao, cuyo movimiento lo absorbía casi por completo la negociación de valores navieros.

Con objeto de buscar una fórmula que dañe menos los intereses de esta plaza, mañana marcharán a Madrid Comisiones de agentes de Bolsa y corredores de Comercio, a fin de entrevistarse con los ministros de Hacienda y Fomento.

Toros en Algeciras

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Celebróse hoy la cuarta corrida de feria, despedida de Morenito de Algeciras, actuando Rafael Gallo, Morenito y Celita, éste sustituyendo a Joselito, que se encuentra con fiebre. La entrada, buena a la sombra y mediana al sol. El público ovaciona al Gallo y a Morenito cuando hacen el paseo.

PRIMERO

De Pérez de la Concha, número 30, negro. Morenito lo saluda con unos lances. Gallo hace un quite y escucha palmas. Sigue otro superior de Morenito. Toma el toro cinco varas y hay una caída y una defunción. Los banderilleros clavan tres buenos pares. Morenito muletea bien. Cobra una estocada superior. Ovación. El toro resultó bueno.

SEGUNDO

De D. Pablo Romero, número 57, negro. Gallo salúdale toreando bien a estilo suyo. (Palmas.)

Dos magníficos puyazos de Pino y Higuera. El primero es ovacionado.

Los espadas son aplaudidos en quites. Posturas y Sánchez Mejía ponen tres pares buenos.

Rafael, de perla y oro, brinda y empieza con pases de trinchera estupendos, bien; sigue pasando con otro de rodillas colosal; otros monumentales de molinete, bravismos; pincha bien. (Palmas, música, delirio.) Pincha otra vez y deja media. (Nueva ovación.)

TERCERO

De Moreno Santamaría, número 25, negro.

Sale bravo. De salida mata un caballo. Los matadores rivalizan en quites. El toro, bravísimo, toma seis varas, por tres caídas y tres caballos muertos. Blanquet y Magritas clavan tres pares, quedando bien. Celita, de azul y oro, hace una faena aceptable. Da un pinchazo bueno. Sufre un achuchón. Otro pinchazo mejor. Una estocada, entrando estupendamente. (Gran ovación.)

CUARTO

De D. Gregorio Campos. Morenito le saluda con unas verónicas muy aceptables.

Se ven en el primer tercio seis puyas, cuatro caídas y la muerte de un caballo.

Entre Cantimplas y Almendro ponen tres pares de banderillas. Morenito brinda desde el centro de la plaza, despidiéndose del público. Hace una colosal faena, marcada en todos los momentos por la nota de valentía. Da media estocada buena y otra entera, entrando superiormente. (Ovación imponente, vuelta al ruedo, música y oreja.)

QUINTO

De Medina Garvey. Rafael veroniquea superiormente, terminando con una revolvera preciosa. (Ovación.)

En el tercio de varas, en el que hay cinco de éstas a cambio de tres caídas y dos bajas, se lucen los espadas haciendo quites.

Mejía y Barquero son aplaudidos al palear.

Gallo brinda a Machaquito y se va a la cara del bicho. Da tres pases naturales impecables, dos de pecho estupendos, otro de rodillas, aguantando; pásase la muleta, por la espalda al terminar otro pase. (Ovación y música); sigue la faena muy artísticamente. Una media estocada, otra entera y un descabello, tirando la puntilla, hacen doblar al bicho. (Ovación y oreja.)

SEXTO

De la ganadería de Gallardo. Celita intenta lancearlo; pero no lo consigue.

Toma el toro cinco varas, derribando cuatro caballos, tres de ellos para no levantarse más.

Parean los matadores; Morenito pone un par imenso; Celita, otro superior, y Gallo, otro al trapeo, precioso.

Celita realiza una faena emocionante, en la que sobresalen un pase de molinete y otro de pecho apretadísimo. Entrando derecho como una vela, agarra una en todo lo alto, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, música, oreja y rabo.)

EN BARCELONA

Los obreros del arte textil

Empieza la huelga.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Ha estallado la anunciada huelga de obreros del arte textil.

La reunión que debía celebrarse anoche en el despacho del gobernador entre una Comisión de fabricantes y otra de obreros, no tuvo lugar.

Los primeros no acudieron; los segundos, enterados de ello por teléfono, tampoco se presentaron.

En la reunión se habían de discutir unas bases presentadas por los patronos contestando a las de los obreros, en las que proponían aumentar el jornal a condición de aumentar también la jornada.

Los obreros estaban dispuestos a rechazarlas.

Los obreros celebraron anoche a última hora una reunión en un local de San Martín.

La reunión duró hasta avanzada hora de la madrugada.

Como el Sindicato La Constancia es la entidad que dirige el movimiento y estaba autorizada para declarar la huelga en el momento que lo considerara oportuno y tenía designados a los que debían formar la Comisión de aviso, tuvo necesidad tan sólo de llamar a ésta, dándole las instrucciones necesarias y la orden de la huelga empezara hoy.

Los comisionados comenzaron su faena a las cuatro de la mañana, invitando a los obreros que hallaban a su paso se fueran a sus casas, y entrando en las fábricas de tejidos para enseñar el oficio en que se comunicaba la orden de huelga.

Los obreros, en su mayoría mujeres, al enterarse, abandonaban el trabajo y reuníanse en algunos puntos de la barriada, se dirigían hacia el interior de la ciudad, como se había prevenido de antemano.

A la hora del almuerzo se había paralizado el trabajo en las tres quintas partes de las fábricas de hilados y tejidos.

Una hora más tarde se supone que sólo trabajaba una quinta parte de los obreros.

La autoridad, enterada del acuerdo de huelga, adoptó desde las primeras horas de la mañana algunas precauciones en los alrededores de determinadas fábricas.

El jefe superior de Policía y el jefe de la brigada de anarquismo, recorrieron en automóvil, en las primeras horas, las barriadas obreras, enterándose del curso de la huelga.

A las nueve de la mañana se organizó en la plaza de Cataluña una manifestación de huelguistas, en su mayoría mujeres, las cuales marcharon por las Ramblas, paseo de Colón e Isabel II, pasando en actitud pacífica por delante del Gobierno civil, sin que subiera ninguna Comisión.

Después fueron a San Martín, donde se disolvieron, formando pequeños grupos, que recorrieron las fábricas en que se trabaja.

Los obreros, en filas de cuatro en cuatro, cogidos de los brazos, guardaban orden y corrección.

La huelga comprende hasta ahora, según nuestras noticias, las siguientes fábricas:

Barriada de Clot.—Es general, a excepción de la fábrica de los Sres. Sert Hermanos, en la cual trabaja un 20 por 100 del personal.

Pueblo Nuevo.—Todas las fábricas están paradas. Una Comisión de mujeres pretendió entrar en la fábrica de yute del Sr. Godó, porque se dijo que trabajaban en algunas secciones.

La Guardia Civil acudió cuando empezaban a apedrear el edificio, dando una carga, que disolvió los grupos.

En la fábrica quedó totalmente suspendido el trabajo.

San Martín de Provensals.—El paro es general. No funciona fábrica alguna.

San Andrés.—Se trabaja como normalmente en todas las fábricas, menos en la manufactura denominada La Alameda, Compañía francesa, en la que han holgado 200, de los 400 obreros que tiene la fábrica.

Barriada de Gracia.—La huelga no ha cundido en la calle de Puigmartí, donde hay 11 fábricas. En las de la calle de Roger de Flor y otras inmediatas a San Martín, huelgan todas.

Pueblo Seco, barriada situada al pie de Montjuich.—Se reanudó el trabajo en todas las fábricas.

Sans.—Sólo se trabaja en la fábrica de Batlló, con todo el personal.

En la fábrica La España Industrial trabaja el 50 por 100 de los obreros. Todos los demás huelgan.

Un grupo, en su mayoría mujeres, se presentó en una fábrica de bujías muy importante de la barriada, y apedreó las ventanas.

Acudieron los guardias civiles, que dieron algunas cargas y dispersaron los grupos.

En la barriada de Hospitaler han secundado la huelga desde primera hora los obreros de la fábrica de cáñamo del Sr. Queralt.

En las fábricas situadas en el interior de la ciudad, parte izquierda de la misma, se trabajó toda la mañana.

Nuestra impresión es que la huelga se extenderá a muchas de las fábricas donde aún se trabajó esta mañana.

Los huelguistas, hasta ahora, guardan actitud correcta.

Su número puede calcularse en 15.000, en su mayoría mujeres.

La protesta de Zaragoza

Signen las arbesiones.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Se ha reunido la Comisión de entidades económicas y clases productoras.

Se ha dado cuenta de las adhesiones que se han recibido de varios pueblos.

Todos manifiestan gran entusiasmo por el movimiento.

Un alcalde dice: «Nunca vimos manifestación más justa y equitativa que la que suponen las peticiones de las entidades económicas y las gestiones que realizan, siendo de admirar las personas que las dirigen, que miran al engrandecimiento del pueblo.»

Otro alcalde se expresa así: «La unión constituye la fuerza. Debemos unirnos en apretado haz para hacer que nos atienda el Gobierno. Es necesario, como lo hace Cataluña, que hagamos oír a los Gobiernos nuestras quejas. Con constancia conseguiremos ser atendidos en nuestras aspiraciones.»

Varios Ayuntamientos ofrecen su apoyo incondicional.

Se ha acordado dirigir al ministro de Fomento un telegrama, que dice así:

«Agradeceré a V. E. resuelva a la mayor brevedad el asunto de las tarifas ferroviarias y demás conclusiones que son de su competencia, pues Zaragoza espera impaciente.»

Firma el telegrama el presidente de la Comisión, Sr. Mercier.

Otro telegrama se ha dirigido al Sr. Ossorio y Gallardo, rogándole diga cuál es el resultado de las gestiones realizadas por los diputados que representan a esta provincia en pro de la causa de las entidades económicas.

ANDALUCIA

La Exposición Valdés Leal.

CORDORA. (Jueves, tarde.) Hoy ha sido clausurada la Exposición de los cuadros de Valdés Leal.

Asistieron al acto las autoridades y otras personalidades.

El alcalde, D. Salvador Muñoz Pérez, iniciador de la Exposición, pronunció un discurso agradeciendo la cooperación de todos los organizadores.

El pintor Enrique Romero de Torres dió también las gracias, singularmente al obispo de Córdoba, que ha dado toda clase de facilidades para que la Exposición pudiera celebrarse.

ARAGON

Los exploradores madrileños.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Los exploradores madrileños visitaron el templo del Pilar y dieron gracias a la Virgen por el feliz viaje que habían realizado.

Visitaron después al arzobispo, Sr. Soldevilla, a quien entregaron el mensaje, en el que piden que sea Patrona de los exploradores la Virgen del Pilar.

El Sr. Soldevilla elogió la iniciativa y tuvo palabras de encomio para la hermosa idea.

Después de la entrevista regresaron los exploradores al Pilar, é hicieron entrega de la insignia de oro que regalan a la Virgen.

El capellán subió al camarín de la Virgen y prendió del manto la insignia.

La ceremonia resultó muy solemne.

La prensa local elogia el rasgo de los exploradores madrileños.

Nueva Casa del Pueblo.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Las Directivas de las Federaciones obreras han acordado construir una Casa del Pueblo, previa emisión de 100.000 acciones de peseta para constituir el capital que ha de ser base de dicha obra.

Imposición de distintivos.

Los exploradores madrileños, acompañados de sus cotejas zaragozanos, han recorrido la ciudad y visitado la Exposición de obras de Zuloaga.

Después, en la casa de los exploradores, se ha verificado el acto de imponer a los exploradores zaragozanos que fueron a Madrid el distintivo de exploradores honoríficos de la patrulla de honor del León.

Ha sido un acto de gran importancia.

CASTILLA LA VIEJA

Una pena de muerte.

BURGOS. (Miércoles, noche.) Se ha cele-

AVISOS UTILES



EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL X2

ES UNA NUEVA MEDICACION DE INCALCULABLE VALOR TERAPEUTICO. ANTISEPTICA E INOFENSIVA. CON ELLA LA CELULA CONSERVA TODA SU INTEGRIDAD Y PUEDE DEFENDERSE DE TODOS LOS PROCESOS PATOLOGICOS INTRAORGANICOS, YA HACIENDO LOS TEJIDOS REFRACTARIOS AL DESARROLLO DE LOS PARASITOS, YA MODIFICANDO LA SANGRE EN LA CUAL SE HAYAN PRODUCIDO AUTOINTOXICACIONES.



brado la vista de la causa contra Arsenio Blanco Grañón, que el día 5 de julio de 1915 penetró en un caserío de Bugado y mató a su novia, Josefa Martín García, hiriendo al padre de ésta en un brazo.

Ha sido condenado a la última pena.

CATALUNA

Los marineros. BARCELONA. (Jueves, tarde.) Mañana por la noche se celebrará el mitin convocado por los marineros y fogoneros, con objeto de cambiar impresiones acerca de la huelga del oficio, declarada para el día siguiente.

En el mitin se proponen algunos oradores ser muy enérgicos y denunciar el contrabando que se hace en varios buques.

Vista suspendida. Para esta mañana estaba anunciada en la Audiencia la vista de un juicio oral por escarnio del dogma, cuyo acusado era José Castelví.

Este condenado, alrededor del cual se está haciendo una campaña para que le indulten, estaba en Santofia, y como no ha llegado, la vista no se ha podido celebrar.

A la Sala habían acudido gran número de anarquistas significados.

Mitin anarquista.

Mañana por la noche se celebrará en la barriada de San Martín un mitin monstro, convocado por los Sindicatos anarquistas de Barcelona.

Se trata, según la convocatoria, del asunto de Cenicero, pero se tratará también de la cuestión latente, con motivo de la huelga general.

GALICIA

En el dique Reina Victoria. FERROL. (Jueves, tarde.) En el dique Reina Victoria han sido varados el yate real Giralda, el cañonero Hernán Cortés, y los torpederos 7 y 8, para hacerseles diversas reparaciones.

Esta es la primera vez que se reúnen en dicho dique tantos barcos.

Una vez reparado el Giralda saldrá para San Sebastián, donde permanecerá durante el verano.

Comisión a Madrid.

Para solucionar el conflicto de los vapores pesqueros, motivado por la carestía del carbón, ha salido para Madrid una Comisión, formada por el alcalde del Ferrol y el presidente de la Cámara de Comercio.

Pedirán al Gobierno el abaratamiento del combustible.

Gestionarán también la solución de otros asuntos relacionados con la industria pesquera.

LEON

La cuestión del pan.—Tahonas cerradas.—La actitud de los fabricantes.

SALAMANCA. (Jueves, mañana.) Cumpliendo el acuerdo tomado por los fabricantes de pan, se han cerrado hoy las tahonas. En vista de esto, el Ayuntamiento ha acordado incautarse de ellas.

Durante las últimas veinticuatro horas ha hecho servicio permanente la tahona municipal, fabric

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro menos cinco minutos abre la sesión el marqués de Alhucemas con escasa concurrencia de senadores.

En el banco azul, los ministros de Estado y de la Guerra.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y se lee el despacho ordinario, en el que figura un suplicatorio para procesar al duque de Solferino.

Ruegos é interpellaciones.

El Sr. ELIAS DE MOLINS ruega al ministro de Fomento no demore la solución del estudio destinado a ver el modo de fomentar las industrias de abonos minerales para la agricultura, aprovechando la riqueza minera nacional.

El Sr. BAS pide que así como al Congreso se ha dado cuenta del real decreto de supresión de primas a la navegación, no se suscriba al Senado el conocimiento de dicha disposición.

Después defiende al conde de Bugallá de la reticencia que pudiera suponer el decir que la cuestión de compras de trigo no afecta a los ministros liberales, como dijo el ministro de Hacienda al contestar al Sr. Garriga, cuando éste pidió datos de la inversión de créditos destinados a la compra de trigos extranjeros.

Ruega que se envíen en seguida los datos solicitados, pues ningún ministro de Hacienda conservador teme a la maledicencia, sino que desea que cuanto antes se proceda a plantear el debate.

El PRESIDENTE dice que la falta de la comunicación dando cuenta al Senado del real decreto a que se ha referido el Sr. Bas obedece a un extravío ó a un olvido; pero en modo alguno que se trate de sustraer el asunto al conocimiento del Senado, cuando pueden los senadores, por varios medios reglamentarios, reclamar ese y todos los documentos relacionados con disposiciones del Gobierno.

El ministro de ESTADO lee las palabras pronunciadas por el ministro de Hacienda, declarando que se había mandado imprimir la Memoria por deseo del conde de Bugallá, y si éste le autoriza, desde luego podrá suspenderse la impresión.

ORDEN DEL DÍA

Se votan definitivamente los proyectos de ley siguientes:

Concediendo pensiones a las familias de los músicos mayores de Infantería de Marina.

Regulando las condiciones para el ascenso de los oficiales de Marina que prestan servicio de aviación militar.

Adicionando a las zonas de costas una parte de las fronteras a los efectos de la aplicación de la ley de 10 de diciembre de 1915.

Acuerda el Senado reunirse en Secciones en la sesión próxima, y leído el orden del día para la misma, se levanta la sesión a las cinco menos cuarto.

EN EL CONGRESO

LA SESION

A las tres y media se abre la sesión. Preside el Sr. Villanueva.

Juran el cargo los señores duque de Almodóvar, Morote é Iturriaga.

Ruegos y preguntas.

El Sr. GASCON Y MARIN formula un ruego relacionado con el arreglo de varias carreteras de su distrito, y que se haga un detenido estudio de la de Egea á Huesca.

El ministro de FOMENTO repite que se prepara un extenso plan de carreteras, que empezará a realizarse en octubre.

Dice que se darán las debidas garantías para que los fondos del Tesoro tengan la debida aplicación.

Promete que en su día se arreglarán y se construirán las carreteras que reclama el señor Gascón y Marin.

El Sr. ALVARADO (D. Luis) pide al Gobierno que resuelva de una vez el problema del carbón, para que éste no falte.

Si se perdió dinero en la compra de trigos, nunca hubo dinero mejor empleado. Se debe usar de un procedimiento análogo con el carbón.

El ministro de FOMENTO manifiesta que el Gobierno se preocupa del asunto, y que Su Majestad el Rey ha firmado hoy un decreto autorizando la presentación de un proyecto de ley, que se leerá mañana, dando facultades al Gobierno para llegar incluso al intervencionismo del carbón.

El Sr. GONZALEZ VILART dice que el ministro de Gracia y Justicia elevó el sueldo a los funcionarios de las Audiencias de Barcelona, pero se olvidó de los funcionarios subalternos, que cobran hoy la exigua cifra de 1.500 pesetas. Pide que se subsane esta injusticia en la ley de Presupuestos.

Pide al ministro de Fomento que resuelva la cuestión del sulfato de cobre con urgencia, pues de lo contrario el remedio llegará tarde. No se debe, pues, esperar á la interpellación anunciada.

Prometió el Sr. Gasset—añade—que sometería un funcionario para comprobar si el agricultor puede ó no pagar el precio de 1.000 pesetas; pero como se trata de una cuestión subjetiva, porque el que ha de determinar si puede pagar ó no es el propio agricultor y no una persona extraña, todo lo que se logrará es que se retrase el auxilio.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA propondrá, si las circunstancias lo permiten, favorecer á los porteros de Barcelona.

El ministro de FOMENTO promete hacer todo lo posible para que esta cuestión sea resuelta de una vez á la mayor satisfacción posible, aunque bien sabe las dificultades que existen para fijar el precio más barato que el determinado ya anteriormente.

El Sr. GINER DE LOS RIOS se adhiere al ruego del Sr. González Vilart, referente á los porteros de la Audiencia de Barcelona.

ORDEN DEL DÍA

El Congreso pasa á reunirse en secciones, suspendiéndose, por tanto, la discusión.

Reanudada la sesión, el Presidente del CONSEJO sube á la tribuna y lee un proyecto de ley.

El Sr. NOUGUES dice que no había en nombre de la minoría de Conjunción, pues ya llevó su representación el Sr. Domingo.

Así, pues, habla con carácter personal.

Observó ayer que multitud de diputados de la mayoría se acercaron á felicitar al Sr. Alcalá Zamora, y que no deben estar conformes con las manifestaciones del conde de Romanones.

Cree que el Sr. Dato y los demás jefes de minorías deben expresar su opinión en el problema de Cataluña y no aguardar á mañana.

El Sr. DATO: Ya habló el Sr. Bergamín en el Senado.

El Sr. NOUGUES: Pero el Sr. Bergamín no es el diputado más significado en la política catalana.

El problema, tal como lo ha planteado la Liga, es eminentemente federal.

Todos hemos defendido la federación, absolutamente libre.

Los regionalistas van tomando, según les acomoda, trozos del programa de Pi y Margall y asimilándolos al suyo.

Para llevar á la Mancomunidad el espíritu de una Cámara regional hay que determinar antes la cantidad de autonomía.

Los diputados republicanos de Tarragona no estamos conformes con la Mancomunidad, ni menos con sus resultados.

Tratáis de ahogar á las restantes provincias catalanas en favor únicamente de Barcelona. Y esto no lo hemos de consentir los representantes del resto de la región.

El puerto franco de Barcelona ha matado el de Tarragona.

Insiste en que no se ha traído aquí un problema catalán, sino un problema de Barcelona.

La Mancomunidad catalana no tiene recursos. Vive de las subvenciones de las Diputaciones provinciales, que en total suman 120.000 pesetas, de las cuales 90.000 corresponden á Barcelona.

La Mancomunidad es un centralismo allí y un centro mucho más burocrático que los centros de Madrid.

Los políticos catalanes, como los artistas, necesitan el sello de Madrid. El mismo señor Cambó ha ganado aquí su prestigio.

Si en la Mancomunidad se estableciera la incompatibilidad de sueldos, muchos tendrían que dejar varios de los suyos, pues hay quien disfruta de tres ó cuatro.

Hay muchas cátedras sin alumnos. Lo mismo que ocurre en la cátedra de griego de la Universidad Central. Son los mismos defectos, ó mayores, que los del Estado.

Ayer, el Sr. Alcalá Zamora, á quien me parece estar viendo en el banco azul (Risas), tuvo un gran éxito, no ya como orador, sino interpretando el criterio de todos los catalanes que no militamos en la fracción política de la Liga, respecto del idioma. Esta cuestión es tal como la planteó el Sr. Alcalá Zamora.

Es menester hacer modificaciones y concesiones en todos los órdenes de la Administración de Justicia respecto del idioma, aquellos puntos referentes al Jurado, Notariado, etcétera.

Solucionar el problema por medio de traducciones, no es solucionarlo.

Pero, respecto al uso del idioma, es absurdo exigir el catalán. Los catalanes, forzosamente tendrán que conocer el castellano para su vida industrial.

No hay derecho en el Gobierno ni en los partidos gubernamentales á contestar á los catalanes diciéndoles que aprendan el castellano, porque hay centenares de pueblos sin escuelas.

¿Habéis planteado el problema político para asustar al Gobierno y obtener concesiones económicas para Barcelona? Entonces este diputado no os ayudará.

En los otros puntos relacionados con el idioma, en parte sí.

Dice que no podrá colaborar con el Gobierno, porque tiene un ideal republicano.

Hablando de las deserciones republicanas que pudiera haber, dice que no tienen otro valor que el del prestigio personal del que cambie de matiz político, porque no le sigue la masa republicana.

Insiste para que el jefe del Gobierno requiera á los jefes de minoría á que hagan uso de la palabra, y no se dé el caso de que por que habie antes el Sr. Dato ó el Sr. Maura no habie ninguno de los DOS. (Risas.)

El Presidente del CONSEJO cree que esto aplaza el debate para otra ocasión; pero no le sucede.

En el Senado expresó la minoría conservadora su criterio con toda amplitud. A su pesar esperaba la palabra de algunos jefes; pero en vista de su silencio, hora es de que hable el Gobierno.

Va á contestar, pues, al Sr. Cambó.

Dijo éste que hablaba con prevención; pero ésta lo sería de su espíritu, sin otra base, pues el Parlamento le ha escuchado con respecto, demostrando amplia tolerancia.

Esto debe dar confianza á los regionalistas, que deben saber que pueden exponer los mayores atrevimientos sin temor á coacción de ningún género.

Este debate ha suavizado asperezas.

Al principio, el Sr. Cambó huía de toda avenencia; pero después hemos visto que todos los oradores desean llegar á un acuerdo, á una avenencia.

Se esperaba con prevención por la Liga el discurso del Sr. Alcalá Zamora, y éste también propuso concordia.

No hay que asombrarse del debate, que se inició hace quince años. En 1901 empezó á hablar el Sr. Rodés de lo mismo que es la base de la enmienda del Sr. Cambó.

Existe un problema que se inició, bien definido, en 1901. No quiero reducir la cuestión ni sostener que no tiene importancia lo

que aquí se dice del problema catalán, y que se tendrá que llegar á una solución; pero ésta no se puede exigir con la premura con que lo hace el Sr. Cambó.

Los Gobiernos tienen que reconocer la gran importancia del problema planteado por el Sr. Cambó.

Todos los Gobiernos, desde 1901, se han ocupado con preferencia de esta cuestión. Por eso vimos que en dicho año el Sr. Silveira buscó el concurso de personalidades catalanas; después el Sr. Maura, el proyecto de la Administración local; después las Mancomunidades y los puertos francos. No vemos, pues, una desatención del problema catalán.

El actual Gobierno persistirá en esta conducta.

La minoría regionalista representa un sector muy importante de Cataluña; pero es menester oír á todas las representaciones.

Decía antes que había una relación directa entre las bases de Manresa y la enmienda del Sr. Cambó. Ambas son la afirmación de un nacionalismo.

¿Ha avanzado éste en estos últimos años en Cataluña? No; tiene la misma intensidad que tenía en 1901. En cambio, ha avanzado el regionalismo.

Con éste podemos, pues, y debemos transigir; y con el regionalismo discutiremos y llegaremos á soluciones de concordia respecto de descentralización.

Por ese camino hemos de marchar, no buscando la gratitud, que no brilla en la política.

Los Gobiernos marchan por tal ó cual camino, no por gratitud, sino pensando en los intereses del país.

Yo no he afirmado nunca que la autonomía política sea el separatismo, y reconozco que es la base de todos los Estados federativos de Europa.

En el orden doctrinal exclusivamente es esto cierto.

Ahora, que la autonomía política de Cataluña llevaría al separatismo, por las condiciones especiales en que está planteado el problema en Cataluña.

Contesta luego al Sr. Rodés.

Se ha interpretado mal su frase de rechazar hasta el diálogo en esta cuestión. El sistema parlamentario requiere la discusión. Quería decir que no podía aceptar, con visos de esperanzas, de concesiones, la discusión del problema nacionalista.

El proyecto de Administración local presentado por el Sr. Barroso puede ser el terreno en que coincidamos los señores de la Liga, el Sr. Maura y el Gobierno.

Vamos á la Mancomunidad y á las delegaciones. La primera puede ser de gran provecho para Cataluña; pero las delegaciones han sido rechazadas por un gesto de la Cámara.

A las delegaciones no podremos llegar, porque entraña la dejación de muchos servicios en favor de la Mancomunidad.

Ceder los servicios es fácil; pero ¿y los medios? ¿Cómo los va á realizar?

La Hacienda se halla en grave crisis, y no puede ser oportuno hacer dejación de tributos que pertenecen al Estado en favor de las Mancomunidades, sin grave riesgo para aquélla. (Aplausos.)

No es hora de conceder las delegaciones, porque hay que reconstituir primero la Hacienda del Estado, hoy en situación precaria, para poder reconstituir después las Haciendas locales.

El Sr. CAMBO quiso un día las Mancomunidades; hoy no las quiere, porque cree que vivirían precisamente bajo la presión del Poder central.

Pero es porque hoy quiere otra cosa: la soberanía.

Con toda claridad he de decir que ni en la intensidad ni en la extensión podemos conceder la soberanía, ni en su contenido más pequeño, más limitado, más infinitesimal.

Soberanía con Parlamento y Poder ejecutivo lo rechaza el país y la mayor parte de Cataluña lo rechaza seguramente.

Cuando el Sr. Cambó quiso expresar los límites de las soberanías central y regional ya no se explicó con la claridad en él habitual.

Habló de la concesión mínima que tenga hecha el Imperio germánico al Estado que tenga menos soberanía. ¿Cómo llegar á ello? Se necesitaría un amplio estudio de legislación comparada. (Grandes rumores.)

El Sr. CAMBO dice que todo esto no produce en la opinión más que un solo comentario, que se traduce con una sola palabra: farsa.

No quiere contraer la responsabilidad de seguir el camino de discutir la negativa del Gobierno.

En el debate del Mensaje se volverá á hablar del problema catalán.

Dice que es optimista y no quiere admitir una ruptura con el partido conservador, que se deduce de las palabras del Sr. Bergamín.

Confía en que hablarán otros oradores y en que el Presidente del Consejo llegará á rectificaciones.

Ya hemos presenciado algunas. (Rumores.)

No quiere admitir que sea definitivo el concepto expuesto por el Presidente del Consejo de la soberanía del Estado. No puede admitir que tal concepto sea distinto según se aplique á soberanías extranjeras ó á la española, negándose derechos á Cataluña.

No queremos sino la libre enseñanza del catalán, porque ningún catalán puede pensar, por muy insensato que sea, que se haya de dejar de enseñar el castellano.

En nuestras escuelas catalanas se aprende el castellano aun mejor que en las restantes de España.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA: Pues el Sr. Carner, jefe de los nacionalistas, me ha pedido maestros nacionales castellanos para el Patronato que él preside. (Rumores.)

Yo dije—continúa el Sr. CAMBO—que después de votarse la enmienda permaneceríamos aquí. ¿Por qué? Porque no se puede aplazar la solución; porque el problema catalán no puede quedar sin solución después de este debate, sin que contraigáis responsabilidades.

Una por una reproduciremos—una vez retirada la enmienda—todas las cuestiones: las veintiocho de que consta.

El Presidente del CONSEJO: Bien claro se anuncia la obstrucción. Y digo que no es posible que se obstruya nuestra labor en esos momentos, pues no es posible retener la atención del Parlamento sólo para el problema catalán. Está planteada la cuestión en hora inoportuna, yendo la amenaza contra los intereses generales del país. (Muy bien. Rumores.) S. S., que habla de trajes, hace tiempo que viene ensayando el de Parnell.

El Sr. CAMBO: Pues no he de rectificar nada. Me atengo á lo dicho.

Manifiesta que retira la enmienda.

Se levanta la sesión.

ALCANCE POLITICO

Aunque se tenía descontado que el señor Alcalá Zamora haría un buen discurso y que su intervención en el debate sobre el Mensaje constituiría un éxito más que sumar á otros que ha obtenido en su carrera parlamentaria, el triunfo obtenido en esta ocasión por el elocuente orador excede á cuanto se creía.

El Sr. Alcalá Zamora, que tenía demostrado sus ideas, sus conocimientos respecto del problema catalán en aquel discurso que pronunció con ocasión de la discusión de las Mancomunidades, y en contra de éstas, confirmó ayer la solidez de sus opiniones y supo decir cuanto se propuso acerca del complejo problema, dentro de los límites que marca la más sincera nota de españolismo, sin herir á aquellos que con sus estridencias de estos días se crean un ambiente nada favorable á ellos y que no se ha exteriorizado por haberse impuesto una vez más los sentimientos de prudencia y la más extremada cortesía característica de las Cámaras españolas.

La impresión general es la de que el señor Alcalá Zamora pronunció ayer el mejor de los discursos que se le han escuchado hasta ahora.

En los pasillos, los conservadores como los tradicionalistas, reformistas, republicanos y regionalistas, lo comentaban en términos muy favorables.

Los conservadores decían que había sido un discurso excelente en el que el Sr. Alcalá Zamora había sacrificado la forma al fondo y había cuidado al propio tiempo, consiguiéndolo, no aminorar diferencias. Ha llevado la voz de la mayoría.

Los mismos políticos á que nos referimos, al llegar el Sr. Alcalá Zamora junto á ellos, en los pasillos y cuando le seguían algunos amigos aplaudiéndole, le felicitaron efusivamente.

El Sr. Alcalá Zamora, al agradecer las felicitaciones, les dijo que creía haber hablado con entera sinceridad y que no había dejado de decir nada de cuanto sentía.

Los regionalistas decían que se consideraban satisfechos del debate porque se había reconocido por todos la existencia del problema catalán, aunque no estuviesen conformes con los procedimientos propuestos.

El Sr. Cambó añadió que él no estaba conforme con los considerandos del discurso del Sr. Alcalá Zamora; pero que de los resultados suscribía el 90 por 100.

Algunos periodistas preguntaron al señor Cambó qué visos de certeza tenía la noticia que había circulado suponiéndole en disposición de retirar su enmienda antes de que pueda ser votada, en atención á no haber hablado acerca de ella los jefes de las oposiciones y principalmente los Sres. Maura y Dato.

No les contestó con una negativa el leader del catalanismo, sino, por el contrario, con frases entrecortadas confirmó la noticia en cuestión, y hasta dejó entrever su propósito de reproducirla antes de terminar el debate, á manera de proposición incidental, persiguiendo de ese modo que recaiga votación y hablen antes de esto los prohombres, cuyas opiniones quiere aquél conocer.

El Sr. Maura, refiriéndose al discurso del Sr. Alcalá Zamora, dijo que no había sido el de un individuo de la mayoría, sino el de un estadista.

El Sr. Lerroux concretó su opinión diciendo: «Señores, me parece una disertación de Ateneo», y parodiando la frase de Nietzsche añadió: «Yo no quisiera que después de un discurso mío dijieran «Humano, muy humano.»

Pues bien; refiriéndome al discurso del señor Alcalá Zamora, digo: «Divino, muy divino.»

El Sr. Alcalá Zamora tuvo la atención de trasladarse al terminar la sesión al despacho de los ministros, en donde se encontraban reunidos con el señor conde de Romanones y el señor marqués de Alhucemas algunos individuos del Gobierno y distinguidas personalidades de la mayoría.

Se hallaba en el antedepacho de los ministros, porque le tenía citado el Sr. Burrell, el Sr. Alvarez (D. M.).

Después de abandonar el Sr. Alcalá Zamora el despacho referido, el conde de Romanones recibió á los periodistas, manifestándoles lo siguiente:

«El discurso del Sr. Alcalá Zamora me ha parecido bien. El Sr. Alcalá Zamora ha venido á verme, pues deseaba saber si me había satisfecho, y le he dado mi contestación, que ha sido la de haberme satisfecho y complacido en extremo, no sólo por la forma, siempre impecable en él, sino por el sentido político y la ponderación de prudencia que ha resplandecido en el mismo.

Ignoro el rumbo que mañana tomará el debate; pero sea cual fuere, estoy dispuesto antes que se vote ó retire la enmienda á intervenir para recoger algunos puntos interesantes.

El lunes habrá ya dictámenes de presupuestos.

Algunos diputados me han pedido se ampliase la información del proyecto sobre las utilidades de la guerra; pero yo les he dicho que no puedo acceder á la demanda.

El señor conde de Romanones reanudó después su charla con los ministros, que había interrumpido para recibir á la Prensa.

clan hoy en el Congreso giraban acerca de la intervención del Sr. Alcalá Zamora y de la pretensión del Sr. Cambó en cuanto á su enmienda.

En un grupo formado por caracterizadas personalidades del partido conservador de clase que por lo visto el Sr. Cambó creía que su enmienda es el único tema del debate político, olvidándose que es solamente uno de los aspectos de las diferentes cuestiones sobre que ha de versar el mismo.

Retirada ó votada dicha enmienda, se pondrá á discusión la del vizconde de Eza, que se refiere á las cuestiones económicas que merecen un interés esencialísimo al partido conservador, sin que esto quiera decir que este partido no dedique á la cuestión contenida en la enmienda del Sr. Cambó la atención debida; pero es que el mismo partido ha expresado ya sobre ella su opinión por personas autorizadas como los Sres. Bergamín y Sánchez de Toca, en la Alta Cámara, en que la cuestión fué discutida.

Una vez que termine la discusión de las enmiendas y se entre de lleno en la del Mensaje, será cuando intervenga el Sr. Dato, como lo harán igualmente, según costumbre, otros jefes de minorías, para exponer sus respectivas opiniones respecto de las cuestiones sobre que el debate haya versado.

El Sr. Alcalá Zamora decía esta tarde en los pasillos de la Cámara popular que los primeros telegramas de felicitación por su discurso los ha recibido de Cataluña.

A medio día había tenido ocasión de hablar aquél con el Sr. Cambó, y éste le dijo que el camino para llegar á soluciones en este problema lo había marcado el Sr. Alcalá Zamora en su discurso.

En el Congreso se han reunido esta tarde las Secciones, eligiéndose las siguientes Comisiones para entender en los proyectos que á continuación se expresan:

Proyecto de ley sobre Compañías navieras: Sres. Careaga, Salvador (D. A.), Garriga, Riu (D. D.), Riestra, Navarro Reverter y marqués de Cortina.

Idem sobre introducción de valores extranjeros: Sres. González Hontoria, Salvador (don A.), Santos y Ruiz Zorrilla, Sáinz de Vicuña, Sánchez Ocaña, López Ballesteros y Belandé.

Idem sobre modificación de la ley suprimiendo los Consumos: Sres. Rosado, Silveira (D. L.), Soler (D. C. R.), Alonso Castrillo (D. M.), conde de Santa Engracia, Senra (D. A.) y Cantos Figuerola.

Proposición de ley autorizando al Gobierno para anular la concesión otorgada al Sindicato de riegos de Uldecona para construcción de un pantano: Sres. Pedregal, Aragón, Fatás, Santa Cruz (D. E.), Kindelán, Canals y Barroso (D. E.).

Idem autorizando al Gobierno para conceder á las Sociedades de obreros tabaqueros de Avilés la admisión en franquicia de determinada cantidad de tabaco en rama: Sres. Pedregal, Salvador (D. A.), Argente, Alonso Castrillo (D. M.), Bustelo, Aura Boronat y Seoane.

El Presidente del Consejo ha leído en el Congreso el siguiente proyecto, que ya anunció en la referencia del Consejo en Palacio:

«Artículo 1.º Se declara comprendido el carbón entre las sustancias á que se refiere el párrafo primero del artículo 2.º de la ley de 18 de febrero de 1915.

Art. 2.º Las adquisiciones que en su virtud se hagan se efectuarán por el ministerio de Fomento y correrán á cargo de una Junta nacional de abastecimiento, que estará formada por el ministro de Fomento, con el carácter de presidente; el director general de Comercio como vicepresidente, y como vocales el presidente del Instituto de Reformas Sociales, el interventor general del Estado, el director de Aduanas, el director de la Escuela de Ingenieros de Minas, un senador y un diputado, designados por el Gobierno.

Art. 3.º La Junta nacional de abastecimiento, antes de formalizar los contratos de adquisición de carbones, dará cuenta de los mismos al ministro de Hacienda, el cual hará á la Junta las observaciones que estime convenientes en relación al pago, y dispondrá éste previos los trámites legales.»

El debate acerca de la enmienda del señor Cambó termina hoy.

El Sr. Nougués intervino en nombre propio para hacer observaciones muy discretas sobre el problema catalán, y dirigiéndose al jefe del Gobierno le advirtió que las deserciones del campo republicano no tienen más valor que el personal, pues los electores republicanos no las secundan.

Después el Presidente del Consejo hizo el resumen del debate.

El discurso del conde de Romanones ha sido el mejor de los que ha pronunciado en el Congreso hablando sobre este problema.

Con gran método, comenzó por hacer resaltar la tolerancia de la Cámara, para demostrar al Sr. Cambó que sus alarmas eran infundadas, y la coincidencia de todos los oradores en la conveniencia de llegar á términos de avenencia.

Para el jefe del Gobierno no hay gran diferencia entre las bases del programa de Manresa y el discurso del Sr. Cambó.

Recogió, marcándolo bien, la coincidencia que en el fondo se advierte entre todos los diputados catalanes, aunque no estén conformes en las afirmaciones expuestas ante la Cámara.

Con gran energía, para afirmar su convencimiento, sostuvo el conde de Romanones que la concesión de la autonomía política á Cataluña, en las presentes circunstancias sería el paso fatal al separatismo.

(Estas palabras fueron acogidas con visibles muestras de aprobación por varios lados de la Cámara.)

El Gobierno no puede tampoco hacer dejación de tributo alguno en los actuales momentos, en que todos hacen falta para reconstituir la Hacienda, y como la delegación sin medios económicos no puede desarrollarse.

se, he aquí por qué no es oportuna la concesión de la delegación. Con aplauso de la mayoría sostuvo que no puede hacer dejación de soberanía ni aun reduciendo ésta a la menor expresión. Declinó el Sr. Cambó la responsabilidad de que no se inicie una solución en el problema catalán, y aseguró que reproducirá aisladamente las peticiones contenidas en la enmienda. El conde de Romanones rectificó, para decir que frente a la obstrucción anunciada por el Sr. Cambó, el Gobierno contestaría negándose a discutir ninguno de los problemas planteados por aquél. El Sr. Cambó se levantó finalmente para ratificar cuanto había dicho, y se dió por terminado el debate.

La Comisión de Obras públicas del Senado ha examinado la proposición de ley del señor marqués de Portago relativa al ferrocarril de Palanquinos a Cistierna (León), y acordó pedir antecedentes al ministerio de Fomento.

Después habló el Sr. Cambó, para darse por satisfecho del debate y retirar la enmienda, confiando en que al reproducirse este problema en el debate político intervendrán los conservadores.

PROYECTO DE MARINA

El general Miranda ha leído esta tarde en el Congreso el siguiente proyecto: «Artículo 1.º Se autoriza al ministro de Marina para que dentro de la suma total de los créditos consignados en el artículo 2.º de la ley de 17 de febrero de 1915 sobre habitación de las bases navales y puertos de refugio, pueda introducir en las relaciones de obras y en la distribución detallada de aquéllas que figuran en el mismo, teniendo en cuenta el coste actual de las construcciones y los reconocimientos y estudios que se realicen, las modificaciones que éstos aconsejen, así como las que de los mismos se deriven, para la debida armonía del conjunto, a fin de que las habilitaciones, en sus aspectos técnico y económico, respondan a la más conveniente y eficaz utilización de aquéllas. Para hacer uso de esta autorización, el ministro de Marina formulará propuestas, que serán examinadas por la Junta de Defensa Nacional y sometidas con el informe de ésta a la aprobación del Consejo de ministros. Art. 2.º Se autoriza al ministro de Marina para ordenar, dentro del crédito autorizado para el ejercicio actual, en el concepto Bases navales del presupuesto, los gastos que ocasione la ejecución de las obras comprendidas en la ley de 7 de enero de 1908, y las indispensables en los arsenales y diques no comprendidos en la de 17 de febrero de 1915, así como la constitución en ellos de los presupuestos de previsión reglamentarios.»

AGUA DE SOLARES

El mejor remedio contra la dispepsia.

Conflictos sociales

Habla el ministro de la Gobernación. El Sr. Ruiz Jiménez, hablando esta tarde con los periodistas acerca de los conflictos obreros de Asturias y Barcelona, se expresó en los términos siguientes: «A las diez de la mañana celebré una conferencia telefónica con el señor marqués de Comillas, y éste me indicó que, atendiendo a los razonamientos que le expuse en la conferencia que celebramos anoche, había resuelto aceptar las peticiones formuladas por los obreros del coto minero de Asturias. Me dijo también que a la una de la tarde me visitaría para darme más amplias explicaciones y detalles de este asunto. En efecto, a dicha hora fué a Palacio y me entregó un documento firmado por el gerente del coto minero aceptando las peticiones de los obreros, que se refieren, principalmente, al abono de la mitad del jornal en caso de enfermedad, contrato de trabajo y reconocimiento del Sindicato obrero socialista. Al documento acompañaba una carta del señor marqués de Comillas, diciéndome que, aun teniendo la región minera un Sindicato obrero católico reconocido por la Sociedad propietaria de las minas, ésta no tenía inconveniente en reconocer la personalidad del Sindicato socialista, teniendo en cuenta las altas razones patrióticas invocadas para evitar la carencia de carbón en las industrias nacionales. Agradezco al señor marqués de Comillas dicha prueba de patriotismo, y me trasladé al ministerio para dar conocimiento de la fórmula a los comisionados obreros. Estos me pidieron unos minutos para examinarla y reflexionar, transcurridos los cuales me dijeron que la aceptaban íntegramente, rogándome les dejase comunicar por el teléfono oficial con sus compañeros de Asturias. Les facilité dicha comunicación, y en ésta ordenaron a sus compañeros que mañana reanuden los trabajos, cesando en la actitud actual, porque hablan sido satisfechos sus aspiraciones. Los comisionados obreros han salido esta tarde en el correo de Asturias. Así, pues, este conflicto, que tanto preocupaba al Gobierno, ha quedado solucionado. El otro planteado hoy es el de los obreros textiles de Barcelona. Estos, que son, como ustedes saben, bastantes millares, han iniciado esta mañana la huelga general, y no se trabaja hoy en ninguna fábrica de dicho ramo. Como el problema es de importancia, he llamado al Sr. Suárez Inclán, y aunque éste había manifestado insistentemente su resolución de no volver a Barcelona, le dije que en los momentos actuales, y ante la gravedad del conflicto, el Gobierno estimaba necesarios sus servicios en aquella provincia y le roga-

ba volviera a hacerse cargo de dicho Gobierno. El Sr. Suárez Inclán no vaciló un momento, ante las consideraciones expuestas, en desistir de jurar ahora el cargo de diputado, poniéndose a la disposición del Gobierno. Esta noche saldrá para Barcelona el señor Suárez Inclán, y le he expresado nuestro agradecimiento por el sacrificio que realiza para servir al país y al partido. La huelga, aunque general, no ha dado motivo hasta ahora a ningún incidente desagradable; pero en previsión de que puedan surgir se han adoptado las precauciones oportunas, situándose la fuerza pública en los sitios estratégicos de la ciudad.»

EL CINTURON ELECTRICO Procedimiento curativo de gran poder

Se encuentra en Madrid, hospedándose en el Gran Hotel, Arenal, 19 y 21, donde hemos tenido el gusto de saludarle, el distinguido Director del Instituto Electro-Técnico de Barcelona, el cual ha sido llamado por muchos enfermos y varias eminencias médicas de nuestra corte, con el fin de conocer y poder utilizar los grandes servicios curativos que presta a la humanidad doliente su maravilloso CINTURON ELECTRICO GALVANI, poderoso elemento terapéutico que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad a millares de pacientes que se consideraban incurables por haber probado todos los remedios y específicos conocidos, sin ningún resultado. Por nuestra parte, lo recomendamos encarecidamente a todos los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, dolores reumáticos, de espalda y riñones, padecimientos del estómago, hígado e intestinos, debilidad de la memoria, dificultad en conciliar el sueño, fatiga, parálisis, debilidad genital, agotamiento de fuerzas intelectual y corporal, etc. Dicho señor estará en Madrid los días 15, 16 y 17 del corriente, y recibirá a los enfermos que deseen consultarle, de 10 a 1 y de 4 a 7, en el Gran Hotel, Arenal, 19 y 21; por lo tanto, aconsejamos a los que sufren no dejen de visitarle, aprovechando su corta estancia en ésta, si desean librarse de una vez y para siempre de sus dolencias.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid and Barcelona. Columns include 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 14', and 'Día 15'. Rows list various bonds and securities like '4 por 100 interior', '5 por 100 exterior', 'Obligaciones del Tesoro', etc.

LOS TEATROS

BENEFICIOS

EL DE MERCEDES PEREZ DE YARGAS Comedia.—Bastaría con decir que fué la velada de honor de la hermosa primera actriz del teatro de la Comedia, para que los lectores imaginasen el aspecto de la sala, con un lleno completo en todas las localidades, así como lo selecto de la concurrencia que acudió para expresar el afecto y la admiración de que goza la beneficiada. No habiendo elegido la Srta. Pérez de Vargas una obra en que la novedad del estreno pudiese distraer la atención de su trabajo artístico, prefirió, además, unir su nombre en tan señalado día al del más notable dramaturgo de la época actual. Sin embargo, aun cuando no estrenó, bien pudiera en esta ocasión aplicarse con más propiedad que en otras se hace la palabra «estrenó», que así puede decirse de una obra, no por el tiempo transcurrido desde que se estrenó, si que cuando se hacen algunas modificaciones, siquiera sean supresiones de escenas ó de parlamentos que aligeren aquéllas. Fué estrenada la comedia con el mismo título, La princesa Bebé, hará unos doce años, en el teatro Español por María Guerrero. Era obra de actualidad por aquellos días de escándalo, entre los encasillados en el Gotha, por la fuga de una Princesa, y gustó, como gustan siempre las obras del maestro y con más motivo, si van unidas al aliciente de los intérpretes, que en el estreno tuvo; pero a decir verdad, no entusiasmo como otras obras de Benavente, de las del mismo estilo. De las de la primera época, en que creemos que en la historia del teatro Español quedará dividida la inmensa y notable labor del autor de La escuela de las princesas, que cerró aquel ciclo, seguido de dos años de descanso. La princesa Elena de La princesa Bebé encontró en la Srta. Pérez de Vargas notable intérprete, que supo dar realidad al carácter que ama, no al hombre, sino al deseo de vivir una vida nueva; que le había el convencionalismo, y apasionada por la libertad, llega a decir que no comprende cómo un pueblo que ha llegado a la República, vuelve a la Monarquía, pues si en ese avance no encontrase la felicidad, progresaría hasta la anarquía, sin jamás volver atrás. En todo momento, aun en aquellos de ternura más apasionada, en los que parecía que podía vencer la frialdad de una voluntad femenina; supo sostener la beneficiada el carácter, surgiendo su amor por la naturaleza y el aspecto social del temperamento independiente, que ve defraudadas sus ilusiones al comprender que si se alejó de la corte, no consiguió alejar de su lado la etiqueta; que si se quiso descender hasta el nivel social de su amante, éste quiere elevar su rango hasta el de la amada. Muchos aplausos alcanzó la Srta. Pérez de Vargas, que vistió la obra con la elegancia y lujo de que lleva justa fama, y al final de los cuatro actos compartió las ovaciones con don Jacinto Benavente y demás intérpretes. La comedia fué puesta con lujo de detalles y con decoraciones de gran efecto, especialmente la del cuarto acto, que es una preciosa perspectiva de la ciudad por la noche, vista desde la terraza de un café-concert. Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

Recibió la beneficiada muchos regalos, entre ellos un verdadero vergel de flores en ramos y cestas y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.—M. M.

te y Campuzano, inspectores; D. Francisco de Chavarrí Romero, marqués de Gorbea, contador, y D. Ricardo Villalba Aydes, conde del Val del Águila, tesorero. —Nombrando vicepresidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española a D. Enrique de Leguina, barón de la Vega de la Hoz, conde viudo de Guadiana; inspectores, a D. Emilio Ortuño y Berres, don José María Semprún y Pombo, D. Francisco Javier García de Leániz y Arias de Quiroga y D. Joaquín Caro y del Arroyo, conde de Peña Ramiro; contador, a D. Alfonso Barroaga y Márquez, marqués de la Puebla de Rocamora, y tesorero, a D. Ramón del Río y Miranda, conde de Limpías.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Depósito: Postigo de San Martín, 3 y 5. Teléfono 886. Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de septiembre.

NOTICIAS GENERALES

Desde hoy jueves, el público podrá visitar el Museo Arqueológico Nacional, de siete de la mañana a una de la tarde, los días hábiles, y de diez a una los festivos. La entrada es pública y gratuita.

Señora de Alcalde é hijo, dentistas, se han trasladado a Alcalá, 30, principal.

El día 18 del corriente darán comienzo entre las alumnas del Centro Iberoamericano de Cultura Popular Femenina (San Bernardo, 83) los ejercicios para optar a premios. Estos consistirán en 24 cartillas de Ahorro Postal de 50 y 25 pesetas. Oportunamente se anunciarán los días y horas de cada ejercicio y los de la Exposición de trabajos ejecutados por las alumnas. Estos actos serán públicos.

Cuanto más dentíficos nacen, más inmovilizable se levanta sobre su crédito de medio siglo el «Licor del Polo».

MERMELADAS TREVIANO, postre insustituible por la noche por su fácil digestión. Dr. Balaguer. Vacuna, 4 a 6. Preciados, 25.

El próximo domingo, a la una y media, se celebrará, en el Palace Hotel, el banquete con que obsequiará al diputado a Cortes por Alcalá de Henares, D. Vicente Buendía, sus amigos políticos y particulares.

Las tarjetas pueden adquirirse hasta el jueves en los Círculos liberales de Madrid, Alcalá, Chamartín, Cañillas y Vallecas, Casino de Madrid, carrera de San Jerónimo, núms. 7 y 9, Sr. Menchero, y Lagasca, 6. Desde el viernes, en la brasserie del Palace.

Dr. Balaguer. Vacuna, 3 a 6. Preciados, 25.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Bombardeos y lucha de minas. LONDRES, 15. No hubo en la última jornada ninguna acción de infantería. El enemigo ha bombardeado violentamente las posiciones que le tomamos ayer al Este de Ipres, donde hicimos además prisioneros a tres oficiales y 158 soldados independientemente de los apresados ayer. Hay violento bombardeo de nuestras líneas al Nordeste de Cormoy y Sur de Neuville Saint Waast, al cual respondimos eficazmente. El enemigo hizo volar tres minas y destruyó las galerías haciendo volar dos hornos de mina.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Pasan de 120.000 los prisioneros austriacos. PETROGRADO, 15. Frente occidental.—En todo el frente, desde el Sur de Polesia hasta la frontera rumana, nuestras tropas continúan haciendo retroceder al enemigo. En la jornada de ayer cogimos 20 oficiales y 6.000 soldados, seis cañones, 10 ametralladoras y muchas cajas de municiones. El total de prisioneros hechos hasta hoy es de 1.629 oficiales, 120.000 soldados, 130 cañones y 230 ametralladoras. Varios elementos enemigos se encuentran completamente desorganizados, a juzgar por el hecho de que en los combates habidos desde el 6 hasta el 11 de este mes, las tropas del general Seiberbachoff, capturaron, en un sector relativamente insignificante, 414 oficiales y 17.000 soldados, 29 cañones y 34 ametralladoras y 56 arzones y otro botín de guerra. De los informes llegados al Cuartel general, resulta que en algunos puntos el enemigo abandonó tan grande y diverso material de guerra, que ha sido imposible en el poco tiempo transcurrido determinar su cuantía. Así, en un punto, fué abandonado material para 30 verstas de ferrocarril de campaña. En la carretera que conduce a Wladimir Volhynsk, el enemigo opone encarnizada resistencia. Hay combates violentos al Oeste del pueblo de Zatorzk y a mitad de camino, entre Lutzk y Wlodimir-Volhynsk. En la región de Zaturtz, nuestros cosacos cargaron brillantemente y pasaron a cuchillo a un escuadrón enemigo. Al Oeste de Dubno, nuestras tropas rechazaron al enemigo y avanzaron al otro lado de Demidoffka y al Sudeste de Dubno, apoderándose del pueblo de Kozine. Al Norte de Ducez, región de la orilla derecha del Strypa, el enemigo da poderosos contraataques.

EN LA VÍA DE CIRCVNALACION

NIÑO MORIBUNDO

En la vía de circunvalación, y punto denominado El Empalme, jugaban esta tarde varios niños que se entretenían en perseguir a los pájaros a pedradas. De improviso llegó un tren con material procedente de la estación de Atocha, y arrolló a uno de los niños, causándole horribles lesiones, entre ellas magullamientos graves en la pierna y pie derechos. Trasladado a la Casa de Socorro del distrito, el médico de guardia tuvo que proceder a la amputación de la pierna lesionada, porque de lo contrario peligraba la vida del paciente. Llámanse éste Luis Acero Muñoz, de catorce años, de oficio tonero, y domiciliado en las proximidades del lugar del suceso. Ingresó luego en el Hospital provincial en estado gravísimo. El maquinista, Antonio Arnau, así como los demás empleados del tren, manifestaron al juez de guardia que el hecho fué inevitable.

FIRMA DE S. M.

GUERRA.—Ascendiendo al empleo de comandante al capitán de Infantería D. Antonio González Espinosa, como mejora de la recompensa que obtuvo por los combates sostenidos en la zona de Melilla los días 10 de enero y 16 de mayo de 1915. —Destinando a los coroneles de Infantería D. Manuel Villacampa Morán, D. Mariano Mora Mur y D. Esteban Mur Martínez para el mando de las zonas de Reclutamiento de Matarón, número 25; Huesca, número 34, y Tarragona, número 32, respectivamente. —Admitiendo la dimisión presentada de los cargos que venían desempeñando en la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española a D. Luis Marchal y al Montreal, vizconde de Eza, vicepresidente; D. Santos López Pelegrín, D. Jorge Calvo Pérez de Lara, D. Alfredo Moreno Ossorio y D. Felipe Bustaman-

En los combates de ayer, nuestras tropas lograron también hacer retroceder al enemigo y ocuparon las alturas de la orilla derecha del Strypa, en la región de Gaivoronka y buis la ciudad de Sniatyn. Continúa la lucha por la posesión de la cabeza del puente de Czernowitz. En el frente del Dvina, los alemanes han cañoneado violentamente la cabeza de puente de Ikskul. Al Sur de Smorgone rechazamos un intento enemigo para acercarse a nuestras trincheras. En la región de Baranovitchi y más al Sur hasta la región de Polesia, hubo en la jornada de ayer varios encuentros con considerables núcleos enemigos. Frente del Cáucaso.—En dirección a Bagdad detuvimos la ofensiva de importantes fuerzas enemigas.

EL COMBATE NAVAL DEL BALTICO

Las pérdidas alemanas. ESTOCOLMO, 15. Parece seguro que en el combate del Báltico se han hundido dos cruceros auxiliares alemanes, ya que los supervivientes aseguran que se perdió el «Hermann», y entre ellos los hay del «Koenig Saen». Se han hundido también dos «trawlers».

LA OFENSIVA RUSA

Los rusos ante Czernowitz. PARIS, 15. El Echo de Paris dice saber de buen origen que los austriacos fueron desalojados ayer de la cabeza de puente de Sadagora, por los rusos, que atravesaron el Pruth y penetraron en las barriadas Nordeste de Czernowitz, cuya caída puede considerarse como un hecho. Las vanguardias cosacas han llegado a la ciudad de Wachkorito, a orillas del Pruth y Sur de Sniatyn. Los rusos ocupan Sniatyn. PETROGRADO, 15. Continúa el avance ruso, habiéndose hecho ya más de 121.000 prisioneros. Los rusos han ocupado la ciudad de Sniatyn. Juicios de la Prensa inglesa. LONDRES, 15. El Daily Telegraph dice: «Estamos admirados ante la extraordinaria robustez de nuestros aliados rusos. No sólo han hecho maravillas y destruido las fortificaciones preparadas desde hace tiempo, con mucho cuidado, por el enemigo, sino que han expulsado a éste con un vigor y confianza en el triunfo, superior a todo elogio. No es exagerado decir que todo el aspecto de la guerra ha cambiado desde que Petrogrado dió la señal del ataque.» El coronel Repington escribe en el Times: «Cuando el Estado Mayor austríaco acordó atacar en el frente italiano y comprometer allí la mitad de su ejército, pensábamos que estaba seguro de que no pasaría nada en el frente ruso. El Estado Mayor, a quien han hecho más humilde sus errores delante de Verdun, dejó las manos libres a esta Potencia, que se apresuró a poner el pie en las provincias que en otros tiempos fueron holladas por el yugo austriaco. Este error de Alemania y de Austria es signo evidente de la inepticia de ambos Gobiernos, y es probable que Falkenhayn y Hoetzendorf no estén muy a gusto con lo que ocurre.» Pone de manifiesto que los rusos han realizado un prodigio al restaurar sus fuerzas del modo que lo han hecho, y que la unión será aún más interesante cuando la ofensiva rusa se desarrolle contra las líneas alemanas, al Norte del Pripiat. Los alemanes no pueden tener más reservas que poner en línea en este frente. En Occidente, los alemanes continúan atacando a Verdun y gastan divisiones enteras. Dicen que sir Douglas Haig no despiega aún gran actividad, pero obra, sin embargo, de acuerdo con el Gran cuartel general francés.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Revisión de quintas en Austria.

LONDRES, 15. Dicen de Zurich que el Gobierno austriaco ha acordado la revisión de las quintas de 1866 hasta 1897, que ya lo fueron dos veces. Esta medida ha determinado en toda Austria-Hungría gran ansiedad, por considerarse que es echar mano de las últimas reservas. Una carta de lord Kitchener. LONDRES, 15. Una carta de lord Kitchener pidiendo 300.000 voluntarios con fecha del 10 de mayo de 1915 ha sido puesta en subasta en Londres a beneficio de la Cruz Roja. La primera puja se elevó a 25.000 francos, alcanzando una segunda puja la cantidad de 11.000 guineas. La subasta continuará el día 10 de este mes.

Diarrea membranosa

La presencia de falsas membranas, a veces sanguinolentas, en las deposiciones, es debida a la descamación intestinal, con espasmos e irritación al recto. Se cura con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

GRAN MUNDO

Función benéfica en el teatro Español.

La representación a beneficio de la Hospedería del Patronato de María, organizada por la marquesa de la Mina, y de la cual anticipamos ayer el programa y la lista de las personas aristocráticas que tomaban parte en ella, ha superado en brillantez a todo lo que se podía esperar, logrando ser el acontecimiento mundano más notable de la temporada.

Al entrar en el teatro, cuyo vestibulo estaba adornado con grandes palmeras y el escenario con profusión de rosas y follajes artísticamente dispuestos, veíase que la función iba a celebrarse revestida el carácter de las fiestas de gala, impresión que se acentuó poco después al oír los acordes de la Marcha Real y al ver entrar a Sus Majestades y Altezas Reales en los tres paños del fondo, ocupando en el medio las dos Reinas.

Una colgadura de terciopelo rojo con guirnaldas de flores naturales decoraba alegremente la delantera. Todas las localidades estaban ocupadas por familias de la alta sociedad y del Cuerpo diplomático, y las damas lucían vaporosos y elegantes vestidos y primorosos atavíos.

La orquesta, compuesta de los mejores profesores del teatro Real, y dirigida con su acierto habitual por el maestro Guervós, empujó a tocar, y a los pocos momentos se levantó el telón, apareciendo el primer cuadro, el tríptico de La Anunciación de la Virgen, dejando a la concurrencia asombrada desde el principio por la perfección del conjunto y por lo artístico de todos los detalles de la representación, sin omitir la indumentaria. En la expresión de rostro de los intérpretes no había más propiedad, y en el de las muchachas más seducción.

Como hemos repetido muchas veces, es muy reducido ahora el espacio de que disponemos para estas crónicas, y nos encontramos obligados a condensar nuestras impresiones.

La Adoración de los Reyes, La Virgen de los Angeles y la escena del Quijote, que fué el último de los cuadros que componían la primera parte, resultaron cada vez más interesantes, contribuyendo no poco a su éxito la belleza y el donaire de muchachas tan lindas como las señoritas María Rosa Cayo del Rey, Angela Martínez Campos y Paloma Palco, que se reveló desde el primer cuadro como una verdadera artista, y las de Pérez de Guzmán, marquesita de Algete, vizcondesa de Peñafiel, María Fernández de Henestrosa, Isabel Fernández de Villavicencio, Carmen Saavedra, María Teresa Muguero, Teresa y Catalina Hurtado de Amézaga, Carmen Icaza, María del Alcázar, cuya hermosa cabellera rubia daría mucha envidia a artistas de carrera.

En los tres grupos de porcelana, algunas de las mencionadas reaparecieron, tomando

parte, además, las señoritas Blanca Aragón, Casilda Fernández de Henestrosa, Eulalia Maroto e Inés Travesedo.

Todos los muchachos, cuyos nombres se publicaron ayer, desempeñaron con extraordinario acierto su cometido.

Nutridos aplausos premiaron la labor artística de los aristocráticos intérpretes, y el telón tuvo que levantarse varias veces después de cada exhibición.

La segunda parte logró despertar aun más entusiasmo si cabe.

En el coro y baile de La Geisha, con sus indumentarias japonesas, las muchachas estaban encantadoras, y bailaron con un gusto y un comedimiento notables.

En el vals y fantasía de la opereta Los quikeros, al ver todas aquellas niñas con sus faldas de tul blanco y guirnalda de rosas entre sus manos, evolucionando con soltura y suma elegancia, tomando posturas de ingenua contemplación, muchos espectadores evocarían el recuerdo del baile de las sílfides, y si en su mente hicieran comparación entre las dos compañías, de composición tan diferente, la de anoche no había de salir malparada.

En Los quikeros, Paloma Falco, hija de los duques de Montellano, logró un verdadero triunfo.

Bailó con entrain, gracia extrema, airosoidad refinada, y, sobre todo, con una naturalidad que demuestra que la lindísima muchacha posee en alto grado el don de saber presentarse.

Hace unos años, cuando tomaba parte en lecciones de baile y de bonne tenue, que daba una maestra inglesa en el Ritz, se notaba ya las disposiciones extraordinarias, que pudieron apreciarse anoche en su mayor desarrollo.

El marqués de Moratalla tuvo también un merecido éxito.

Terminó tan hermosa fiesta con una escena del primer acto de la ópera Sansón y Dalila, y en aquella la protagonista era la bella marquesa de Mohernando, cuya labor, artística en extremo, fué justamente celebrada.

Tanto en sus ademanes y posturas, como en la emisión de su preciosa voz, estuvo muy acertada, y nutridísimas palmas premiaron su perfecta presentación, realizada por un vestido primoroso.

Figuraban entre las muchachas que bailaron, y entre las del coro, algunas tan gentiles como Mercedes Arcos, cuya voz preciosa ha de proporcionarle grandes satisfacciones, y las que tomaron parte en los cuadros vivos, y algunas más, como la condesa de Vega del Ren, las señoritas Rosa Osma, Mildred Caro, Pepita Santos Suárez, Reyno Post, Carmen Cabeza de Vaca, Cristina Travesedo, etc.

Al terminar la representación, Su Majestad el Rey hizo entrar en el palco regio a la marquesa de la Mina, y las dos Reinas dieron, con cariñosa afabilidad, la señal de los

aplausos, que siguieron dando todos los concurrentes a la distinguida y bella dama que organizó con tanto acierto aquella fiesta benéfica, cuyo recuerdo quedará entre las más lindas de aquella indole que se han celebrado en la corte.

MADRIZZY

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montero, 12. Casa especial para señoras.

Selecciono chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambres. Cervezas, te, licores. Degustación de Keif, Joghurt y Fosfo-Cacao.

MONTERA, 12. «LA INDIA». Teléfono 8997.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes: MARINA.—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, blanca, al general de brigada, gobernador militar del Ferrol, D. Julio Melo Sanz.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CAÑALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERÁ MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS TOROS Y TOREROS

Mariano Montes. El valiente novillero Mariano Montes tiene hasta la fecha las siguientes corridas contratadas: 18 y 25, Vista Alegre; 22, La Torre; 2 de julio, Granada; 9, Barcelona; 16, Vista Alegre; 15 de agosto, Guadalajara, una en el mismo mes, sin fecha, en Zaragoza; 12 de septiembre, San Martín; 22, Talavera.

Ernesto Vernia. El valiente novillero Ernesto Vernia, que hasta la fecha tiene firmadas contrataciones con las Empresas de Valencia, Barcelona, Málaga, Castellón, Santander y Carabanchel (Madrid), toreará el próximo domingo 18 en Valencia una corrida de Pablo Romero, en la que alternará Zarco.

Plaza de Toros de Madrid. El domingo 18 de junio se celebrará una corrida de toros, lidiándose seis de la ac-

ditada ganadería de D. Eduardo Olea, por las cuadrillas de Pacomio Peribáñez y Ballesteros.

La corrida empezará a las cinco.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 16

COMEDIA.—10 (función popular), La Princesa Boha. APOLO.—7,15 (señalla), La pandereta.—9,45 (señalla), Bohemios.—11 (doble), Serafín el Pinturero ó Contra el querer no hay razones (dos actos).

GRAN TEATRO.—(Inauguración de la temporada de ópera italiana).—9,45, Aida (debut de Fidela Campina, De Marchi, Valls y Masia).

El sábado, Teseo.—El domingo por la tarde, Aida; por la noche, El trovador.

REINA VICTORIA.—10,30, La mujer ideal.

CIRCO PAMISH.—A las 9,15 de la noche.—Gran acontecimiento artístico.—Los extraordinarios y únicos en el mundo cinco Himalayos, Los gigantistas águilas humanas en los trepiscos volantes, los cineastas, acrobatas, saltadores, clowns exóticos de la compañía de Circo.—Director: William Parish.

NOVEDADES.—(Beneficio del primer actor y director Antonio García Ibáñez).—9,30 (primera sección) (especial), Los ojos de mi morena, estreno del entremés en prosa, original de D. Manuel Garrido, titulado La neutralidad.—9,45 (segunda sección) (especial), La hija del payaso, estreno del entremés en prosa, original de don Enrique García Álvarez y D. Pedro Muñoz Seca, titulado La escala de Milán.—11,45 (tercera sección) (señalla), Música, luz y alegría.

COLISEO IMPERIAL.—6,30, El amigo Melquiades y La Gioconda.—9,30, Carreteras.—10,00, El guitarrista y La Gioconda.

ROMEA.—(Compañía de C. Rodríguez de la Vega).—Función popular a precios populares, última representación de Au rat mort y El horrible experimento.—Sección especial, a las 10,30, El reservado número 0 (Au rat mort), El horrible experimento y El primero.

ALVAREZ QUINTERO.—Varietes.—(9,30 y 10 centimos butaca).—(No hay entrada general).—Trio Marco Nino (bailes rusos), Luis Esteso, La Gibeles, Graciela, Los Pilos, Carmen Villalba y cinematógrafo moderno.

TRIUMFO PALACE.—Cine teatro.—Desde las 5.—Estreno del drama en tres partes La mano del antepasado, Barcelona y sus misterios (segundo episodio) Dejado de las tumbas y Envidia y expiación.—Deliciosa temperatura.—Butaca, 0,40.

SALON BORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Colossal estreno: El volcán de Bagulib (900 metros), Pathé.—Exitos: Segundo episodio de Barcelona y sus misterios, Tili, camarero (Gammont), El tercer ladrón (1.000 metros, Gammont) y Dejado de las tumbas (1.000 metros).—El mejor local de cinematógrafo; único con espacio para recreo del público; amplia entrada del vestibulo al salón de espectáculos, sin colgaduras que tanta molestia causan.

CINE IDEAL.—(Entrada por Alcala, frente a Carretas).—Programa selecto.—Exitos: Envidia y expiación, La muerte del Rey de los diamantes, Bajo la tumba, segundo episodio de Barcelona y sus misterios y otras.—El sábado, estreno de la interesante película Del vicio al crimen (tres actos).—Intermedios por un notable sexteto de profesores de la Filarmónica de Madrid.—Temperatura agradable.—Sólo espléndida y sin columnas que molesten.

CIRCO REINA VICTORIA.—(Glorieta de Alcala, solar del Polor Norte).—A las 10,30.—Tosino y Guerra, el cómico, excéntrico, acrobata y saltador Charlot, el Trio Bonhair, gran volcán de la Richard, por la señorita Pepita, capitana de la troupe Andree, acrobatas leones: éxito inmenso de Los Riveles, Trio Ricono, Leyrs Loyel y Las Maris, éxito del monomohibe, por M. Pol, y los clowns Baracella, Tomás y Beldardini.—Próximamente, demostraciones de luchas grecorromanas.

AVISOS UTILES

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

REUMA-CATARROS-NEURASTENIA TERMAS PALLARES (Antes Matheu y San Fermín) ALHAMA DE ARAGON Cinco hoteles espléndidos, cómodos y económicos, con sus respectivas galerías de baños, con un total de 53 pilas de agua corriente mineral a 34°. Grandes parques y lago navegable. A cuatro horas de Madrid en los trenes rápidos. Detalles: Bolsa, 2. Teléf. 1.769.

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LOS DOS MÉTODOS



ANTAÑO.—Para preservarse de resfriados, tos y bronquitis, se usaban capas, bufandas, chalecos, cobertores, paraguas, etc.

HOGAÑO.—Con tomar ALQUITRAN GUYOT es suficiente.

El uso del Alquitran-Guyot, a todas las comidas y la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: a veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitran-Guyot detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar a los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Reservados del consejo, realmente interesados, si en lugar del verdadero Alquitran-Guyot se usasen tal ó cual producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos secudados y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitran-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitran-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al lado, así como las señas: Maison L. FRERE, 12, rue, Jacob, París.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día y cura.

Molinos-Compro fabricadores y elevadores aprovechables a fabricación de todos tipos y usos. Llaveros, 3, entradito. S. A. LA VASCONGADA

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Preciosos para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamientos, Casinos, Circos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Pueden explicaciones y precios al higienista inventor, Isidoro Ruiz. CARRETERAS, 37, PRAL.-MADRID

EL REUMATISMO, LA GOTAY EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA PIPERAZINE-MIDY. GRANULADA EFERVESCENTE La única que disuelve el 92% del ácido URICO

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12. Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103. Nota.—Se advierte a los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños a las Compañías que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de omnibus en el interior de cada local. Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

BALNEARIO DE "LA ISABELA" (GUADALAJARA) Especial para todas las enfermedades nerviosas.—De 1.º de julio a 31 de agosto.—AUTOMÓVILES: de Guadalajara, días impares; de Huete, jueves y domingos.—La Villa Montros serviría la banda.—Agentes: Zarigüeta, Hermosillo, Arévalo, número 4. IMPOTENCIA Se remedia instantáneamente a cualquier edad. Escribir a S. García.—Apartado Correos, Gerona. CAMAS DORADAS Dorado inglés inalterable, mil pesetas quien prueba lo contrario. Gran exposición, fábrica y despacho: Cobena, 52. ESLAVA JOYERO COMPRO vendo alfileres, oro, plata, pendientes del Monte. Montero, 20. Agencia de Anuncios Carmen, 18, primero.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO 4843

Palace-Hotel. La Coruña Inaugurado en mayo de 1918. Hermosa situación. Cuartos de baño. Ascensor eléctrico. Instalación higiénica y moderna.

EL EXCMO. SEÑOR Don Angel Juan Alvarez y Alonso Marqués de Valderas Senador del Reino, Caballero Gran Cruz de la Real y distinguida Orden Española de Carlos III y de la Americana de Isabel la Católica, Caballero de la Real Orden de San Juan de Jerusalén y de la Orden de San Fernando, Gran Comendador de Nicolás Zetche de Tineo, Gentilhomme de Cámara de S. M., con ejercicio, secretario que fué de Cámara y Real Estampilla, y particular de S. M. la Reina doña Isabel II, Magistrado honorario de la Audiencia de Valladolid, etc.

FALLECIÓ EL DIA 16 DE JUNIO DE 1883 R. I. P. Todas las misas que se celebren el 16 del corriente en la iglesia de San Ginés, y el día 20 en la de las Caraboneras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alfileres en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA Traducciones de idiomas. Escalinita, 12. 1.º izda

CAFES Desde 4,50 hasta 5,50 pts. kilo. Maza, Moka, Caracolí, P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo. Plaza de Santa Ana, 19. USTED BUSCA algo que le distraiga y le alegre. Pues visite la AGENCIA ODEON, Preciados, 1, y encontrará aparatos muy buenos y muy baratos, y la colección de discos más extensa y artística conocida hasta el día. ACABAMOS DE IMPRESIONAR TODO EL REPERTORIO MODERNO. Preciados, 1. Teléfono 1.462.

ANUNCIO FORMAL CÓMO GANAR DINERO ¿Está usted contento con su suerte? ¿Le satisface la situación que tiene? ¿El producto de su oficio, de su empleo, de su comercio ó industria le basta, y se va para sus gastos inevitables y para los estímulos suyos, que hacen gran falta y llevarán la vida? ¿No? En tal caso escribanos hoy mismo, y nosotros le revelaremos lo que hay que hacer para ensanchar sus negocios, desarrollar su industria, aumentar su salario, y sin abandonar su oficio ó empleo, ganar el doble ó el triple de lo que actualmente gana. Al leer este anuncio, y al escribirnos, dará usted un gran paso hacia un porvenir mejor. Aproveche esta oportunidad, que nada cuesta, para recibir los informes más seguras e Industrial Office. Ton-Coat Div. 1. 30 Rue Milton. París. ZINIMENTO GENEAU 10 años de Éxito No más FUEGO No más heladuras

HOTELES para el verano, amueblados, con agua y luz eléctrica, se alquilan en Valdelella. Estación de Los Molinos.—Informes: Lope de Vega, 2.º as: de onatro a siete. Si alquila en el paseo de Sábida, próximo travía, hotel nueva construcción con adelantos modernos, jardín y garaje.—Baños y piscinas. S. y PRÍNCIPE DE VÉRGARA, 23 moderno. Postales al ser mayor.—La Industrial Papelera, VILLENA

DINERO Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento, Oculanilla de los Angeles, 8, 2.º De 10 a 12 y de 7 a 9

COMPRO Minas de Cobre y Wolfram, en explotación; y proyectos de ferrocarriles secundarios. Manuel Castañeda, Ventura de la Vega, 4, Madrid.

CAFES Desde 4,50 hasta 5,50 pts. kilo. Maza, Moka, Caracolí, P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo. Plaza de Santa Ana, 19

USTED BUSCA algo que le distraiga y le alegre. Pues visite la AGENCIA ODEON, Preciados, 1, y encontrará aparatos muy buenos y muy baratos, y la colección de discos más extensa y artística conocida hasta el día. ACABAMOS DE IMPRESIONAR TODO EL REPERTORIO MODERNO. Preciados, 1. Teléfono 1.462.

ANUNCIO FORMAL CÓMO GANAR DINERO ¿Está usted contento con su suerte? ¿Le satisface la situación que tiene? ¿El producto de su oficio, de su empleo, de su comercio ó industria le basta, y se va para sus gastos inevitables y para los estímulos suyos, que hacen gran falta y llevarán la vida? ¿No? En tal caso escribanos hoy mismo, y nosotros le revelaremos lo que hay que hacer para ensanchar sus negocios, desarrollar su industria, aumentar su salario, y sin abandonar su oficio ó empleo, ganar el doble ó el triple de lo que actualmente gana. Al leer este anuncio, y al escribirnos, dará usted un gran paso hacia un porvenir mejor. Aproveche esta oportunidad, que nada cuesta, para recibir los informes más seguras e Industrial Office. Ton-Coat Div. 1. 30 Rue Milton. París. ZINIMENTO GENEAU 10 años de Éxito No más FUEGO No más heladuras

